

NÉPLAP

Nyolc oldal — Ára 50 fillér

Az iparosság egységesen
a hivatalos lista mellett
foglal állást

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 70. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947 MÁRCIUS 25, KEDD

Üzenjünk hadat a ráinktörő sivatagnak!

Homok, ameddig eljárt a szem. Délután három óra felé a rekkens melegben a nap, amely eddig lángoló fénybábont árasztott, lassan, észrevétlenül vöröses színt ölt, majd a levegő megmozdult a mint-ha túlhevítet kazánból áramlana elő, egyre forróbban fúvó szél kerekedik. Az a pár állat, amely eddig az észört esencvészk bokrok között meglapult, most fejvesztetten, vakfában rohan a szelvése, delem elől valami menekedést keresve. Közben a nap elsötétül, a homok felemelkedik, viharzó kavargásba zúdul előre és mindent eltemet, amit útjában talál...
Honnan van ez a kép? A Szaharából? Nem. Az amerikai prériről, ahol a világ legjobb termőföldje van? Ahol már megfektezhettek a pusztát a szárazság, a szél, a homok? Nem, nem onnan, — hazánkban.

Tudjuk ezt mi már régen — fejezik sokan. Van homok is és ha szél fú, homokvihár is előfordul. Így is van. De miért?

Kiirtottuk erdőinket, fecsapoltuk mocsarainkat, dicskedünk a terméketlen Hortobágygal és Bugaccal a közben nem voltuk észre, hogy egyre gyakrabban következnek egymásután aszályos évek. Csökken az esőzés, apad a talajvíz és terjed a homok, a szik...
Éltünk a mában, nem gondoltunk a holnappal a közben elköszítetük a sivatagot, amely lassankint úrrá lesz felettünk és meghódítja az egész Alföldet. Felébredtünk az alvó sivatagot, örök ellenségét a termőföldnek és begittük, hogy diadalmaskodjék rajta.

A sivatag kérélyketlenül tör előre és birtokába veszi az alföldet, ha nem teszünk meg minden óvintézkedést, ha nem védekezünk s ha nem hirdetünk és nem kezdünk elene könyörölni harcot. Ebben a harcban is hősies erőfeszítésekre lesz szükség, az áldozatok roppant tömegére és az egész nemzet feltételei nélküli összefogására, mert másképp elveszünk.

A nagy magyar alföldet még a történelmi időkben is hatalmas tölgyerdők borították, de a középkori káposztás és gondatlanság kiirtotta. Helyébe nem fejlődhetett más erdő, mert az állattenyésztés megakadályozta. Lelegelték az állatok a sarjadék fűszálakat. Később az állattenyésztés, legeltetés a legelőket is elpusztította és homokosvátságok keletkeztek. Pedig akkor még jóval több eső esett és ezért is sikerült megfektezni a homokot a múlt században. A mocsarak és a szorogalom megmentették a termőföldet, az Alföldet. Amde idő telten a mocsarakat lecsapoltuk és száz évek következtek, állandóan és egyre inkább csökkent az esőzés, egyre gyakrabban jelentkeztek az aszályos évek, míg nem elkövetkezett az elmúlt évek borzalmas szárazsága.

A természet tőz lelet adott: vigyázzunk! Kell tanulnunk be-

lőle. Még gyakrabban, még pusztítóbban jönnek ezután az aszályos évek, ha... Ha nem ütjük fákat, fasorokat, erdőket, ha hadat nem üzenünk a ráinktörő sivatagnak.

1930 óta a legkíméletlenebb rálgazdálkodás folyt a faállományban és ez a tetőpontját érte el a háborúban és az utána elfelt két év telén. Az erdőterület országos átlaga addig is mélyen alatta volt a többi európai ország átlagának, nálunk az összterület 16.7 százaléka volt erdő 1940-ben, ugyanakkor Svédországnak 55 százaléka. A miénk azóta lepadt legalább 12 százalékra. Különösen szomorú a helyzet Hajdú megyében, ahol csak 5.5 százaléka volt erdő, de ennek is egynegyed részét kiirtották. A sivatag döntő csapást nyert! De még nincs veszve minden. Szedjük össze minden erőnket, kezdjük meg a harcot, mert másképp mi ugyan csak éhezni fogunk, de fiaink és unokáink vándor arabok módjára sátorlakókká kell lenniük, mert addigra városainkat, falvainkat, termőföldünket eltemeti a sivatag, a homok...

Keletmagyarországról beszélünk, egy boldogabb, szebb országot akarunk teremteni és álmódózáunkban nem vesszük észre, hogy a föld, minden élet alapja, eszerben hagy minket, homokká válik és offenszögünk lesz. Borzalmas veszély fenyeget minket, össze kell fognia és fát, fasort, erdőt ültetni, mert másképp elvesztünk. Veszély fenyeget, a veszély már itt van, a homok megindult. Másdok mellett elérte az országutakat és rázúdult a termőföldre.

Hajdú megye a maga szinte végtelennel tetsző fásítatlan területével elsősorban veszélyeztetett vidék. Az aszály is itt pusztított a legborzalmasabban. Minden ember a gátra! — szól a parancs árvízveszedelem idején és ki is megy mindenki, mert látja a fékevesztett rohanó folyót. Most a veszély nem kisebb, de ezerszer veszedelemesebb és kérélyhetetlenebb, ezért mindenkinek munkába kell állnia, elsősorban nekünk hajdúmezeieknek. Ingyen facsemetét oszt az állam, mindenkint ültesszen.

Tudjuk még nagyon jól, emlékeztünkben van még mindnyájunknak a tavalyi aszály pusztítása, amely megyénkben volt a legsúlyosabb. Ha esőt, esős éveket akarunk, ültessünk erdőt, ne késlekedjünk egy napot sem és lesz eső, lesz termés, boldogabb, bővebb élet.

Az erdő esőt ad, egészséget terjeszt, téli hidegben meleget áraszt a kályhából, talajt javít, megtöri a szelet, leigazza a homokot, megfektezi a sziket, ezenkívül bútor- és szerszámait is ad. Ültessetek erdőt és jó termés, job élet, boldogság támad a ma még erdőtlén, éhező, nyomorgó Alföldön.

GRANDPIERRE LAJOS

Békülékeny hangulatban indulnak a cseh-szlovák-magyar tárgyalások

A személyi rádió jelentése szerint a magyar küldöttség megérkezett Pozsonyba. Pozsonyba érkezett a csehszlovák kormányküldöttség is. A két bizottság tárgyalásainak célja folytatni a lakosság-cserével kapcsolatos megbeszéléseket.

A Szlovák TI jelölése szerint mind a két részen megvannak a tárgyalás eredményességét biztosító előfeltételek. Sebestyén Pál rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a magyar küldöttség vezetője a csehszlovák telepítésiügyi bizottság elnöke előtt kijelentette: szándékában áll a megállapodás útjában álló akadályokat minden áron kiküszöbölni. Ugyanilyen értelemben nyilatkoztak a csehszlovák tagozat vezetői.

Truman nyíltan az erőszak politikáját hirdeti

Washingtonban vasárnap a saját rendelkezésére bocsátották azokat a titkos okmányokat, amelyekkel az amerikai kormány a képviselőház külügyi bizottsága előtt Görögország és Törökország segélyezésére irányuló politikáját alátámasztotta.

A jelentés rámutat a Görögország és északi szomszédai közötti ellentétkekre, elemezi Görögország gazdasági és politikai nehézségeit és arra a megállapításra jut, hogy Görögországot az infláció pénzügyi összeomlásba sodorhatja.

A Törökországra vonatkozó okmány a Törökország és Szovjetunió közötti problémákat illetően, nevezetesen a Dardanellák, a Karszt, Aradán és a georgiai követelések kérdésében magáévá teszi a török álláspontot és arra a megállapításra jut, hogy a Törökországnak nyújtandó hitel alátámasztja a Középkelet biztonságát, amely fontos a világ biztonság szempontjából.

Az Egyesült Államok jószemmel néznék, ha Nagybritannia átengedné Ciprust Görögországnak és ha a Dodekaneszos szigetcsoporthat Görögország kapná.

Tizenhat állam kérte Truman javaslatának elvetését

„Amerika haladó szellemű polgárai” képviselőtében 16 állam 200 kiküldötte kereste fel a kongresszus tagjait, Washingtonban kérve Truman javaslatának elvetését. A kiküldötteket Pepper Florida demokrata szenátora tájékoztatta a kérdésről.

— Az amerikai népet — mondotta Pepper — propagandával félrevezetik, hogy elfogadjassék az önző monopolista érdekeket szolgáló reakciós hatalmi külpolitikát. Az amerikaiaknak azt beszéljük, hogy a kommunisták veszélyeztetik Görögországot, ez azonban nem igaz.

A „Novoja Vremja” vezérické Truman üzenetéről

A „Novoja Vremja” vezérickében foglalkozik az amerikai külpolitikával és Truman kongresszushoz intézett üzenetével kapcsolatban a következőket írja:

— Amerikai hivatalos körökben és az amerikai sajtóban fordulópontnak tekintik Truman beszédét az Egyesült Államok külpolitikájában. A beszéd lényege az,

hogy nyíltan az erőszak politikáját hirdeti nemzetközi viszonylatban. Ez az irányzat magában véve nem új, Roosevelt halála és a háború befejezése óta az Egyesült Államok külpolitikája mindinkább ebben az irányban halad. Újdonság csak annyi, hogy az erőszakos terjeszkedésnek ezt a politikáját most első ízben hangsúlyozták nyíltan és őszintén hivatalos fórumon.

Truman beszéde nyíltan hirdeti, hogy Amerika jogot formál az egész világ fennhatóságára, ez pedig valamennyi állam létezését érinti. Truman a világuralom korábbi igénylőinek példájára ócska és foszlott kommunistaellen-

nes zászlót lengeti. A nemzetközi reakció táborra jeladást lát ebben újabb támadásra a Szovjetunió és Kelet-Európa más demokratikus országai ellen. Ami a szovjet népet illeti, a szovjet állam 30 éves fennállása alatt eléggé hozzászokott a világuralomra, török szemfényvesztő, megfélemlítő módszereihez. A szovjet nép nem gyenge idegzetű fajta, erről nem egy imperialista országnak volt már alkalma meggyőződnie. A Truman elnök üzenetével hirdett irányzat csak fokozza a nemzetközi helyzet feszültségét. Truman politikáját a világ minden országának demokratikus közvéleménye hevesen elítéli.

Internálják a szegedi felbujtókat

A belügyminisztérium sajtóosztálya közli: Az államrendőrség szegedi főkapitánysága vasárnap este Budapestre szállította a legutóbbi napok rendbontóinak 17 felbujtóit. A felbujtókat elleninternálási végzést adták ki. A csoport tagjait hétfőn délen átad-

ták a Buda-déli központi internálótábor hatóságának. Szeged városában újból helyreállt a rend. A középiskolákban a hétfői nap folyamán mindent megindult a tanítás, az egyetemen az előadások szerdán kezdődnek.

A kultuszminiszter visszautasította a fakultatív vallásoktatás elleni rágalomhadjáratot

Pestszentimrén vasárnap Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter visszautasította azt a rágalomhadjáratot, amelyet a napokban indítottak el a fakultatív hitoktatás kérdésével kapcsolatban.

Nálunk még csak a gondolata merült fel annak, hogy Magyarországon is meg lehetne valósítani azt, ami a nyugati államokban természetes, magától értetődő. Valóságos szervezett rágalomhadjáratot indítottak, azt állítva, hogy el akarják törölni a vallásoktatást. Aki ezt állítja, tudatosan hazudik és rágalmaz, mert csak arról van szó, hogy az, aki nem akarja gyermekét vallásoktatásban részesíteni, az nem részesíti, aki viszont akarja, hogy gyermeke vallásoktatásra járjon, annak megvan erre a módja. A kormányzat gondoskodni kíván arról, hogy minden iskolában fennmaradjon a szabad vallásoktatás.

Felcsendes és kártékony előzetes agitáció, vagy izgatás olyan tervezet ellen, amelyet a kormányzati és egyházi hatóságok

még csak most tárgyalnak. Azokkal a tanügyi emberekkel szemben, akik ilyen agitációt fejtenek ki, a legszigorúbb fegyelmi megkorlátozást helyezték kiáltásba.

Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter vasárnap kihallgatáson jelent meg Tildy Zoltán köztársasági elnöknel és részletesen informálta eddigi tárgyalásairól.

Nyolcvan összeesküvéssel gyanusított kihallgatása

Az igazságügyminisztérium közli, hogy az összeesküvés ügyében a budapesti népügyészséghez átkísért mintegy 80 gyanúsított ügyészi kihallgatása a leggyorsabb ütemben folyik. A népügyészség 10—14 napon belül benyújtja a vádiratot s ezzel egyidejűen minden intézkedés megtörténik, hogy az összeesküvés felszámolása ügyészi vonalon is mielőbb befejeződjék. Arany Bálint ügyében az államvédelmi szervek befejezték a pótnyomozást.

Az MKP hajdúmezei választmánya a tavaszi munkák elvégzéséért

A MKP hajdúmezei választmányi ülésén Szabó István nemzeti képviselő-elnöke a következőket mondta: „A hajdúmezei választmány elnöksége az ország minden részén elmozdított új helyzetben minden erőfeszítést megtesztünk az újépítés és a termelés megindítására, különös tekintettel a mezőgazdasági tavaszi munkák hiánytalan elvégzésére, mert ettől függ a beszolgáltatás előlétes és ez nyitja meg a magyar nép felemelkedésének útját.”

Felemelték a magánalkalmazottak fizetését

Egy hónappal ezelőtt mutattunk rá, hogy a kollektív szerződések alsó és középső kategóriájába sorolt magántisztviselők fizetése elmaradt a szakmunkás-fizetések mellett. Amíg ugyanis az akkor bevezetésével a szakmunkás-fizetések állandó emelkedő tendenciát mutatnak, a tisztviselők bére változatlan maradt. Ez kétségtelenül igazságtalan volt, mert hiszen a termelés fokozódásával az adminisztratív munkák is növekedtek. A magánalkalmazottak fizetését a Magyar Közgazdász Szakszervezet nevében Köves András titkár, elvtárs tett javaslatot a béreltelődés helyreállítására. A GyOSz-szal folytatott hosszas tárgyalások után végre is létrejött a megállapodás. A IX. és X. kategóriába sorolt, a legalacsonyabb fizetésű tisztviselők bérét 15 százalékkal, míg a magasabb kategóriába soroltakat 10 százalékkal felemelték. A magánalkalmazottak új munkabérmegállapításához a gazdasági Főtanács is hozzájárult.

A Szabad Fórum értékes művészi programot adott az elmúlt héten

A debreceni haladószellemű értelmiség vitára, művelődésre való kedvét mind nagyobb számban ölti a Szabad Fórum. Pénteken szépszámu hallgatóság előtt beszélt Tamás Ervin festőművész a gicseről, értékes előadást a művészek közül Senyey István és Menyhart József vitatták és sokan a művészetek barátaiként. Vasárnap jelentős esemény volt az irodalmi-zenei matiné. Balogh László versei és Varga Imre novellái után Bartók szvitjét játszotta zongorán a kitünő felkészültségű Gyúdy László. Értékes előadást nyújtott „A szarvasokká vált fiúk” című román népballada, amit Kormos Lajos helyesen értelmezve, szövegét és szövegéről tartott Asztalos Sándor előadást. A Cantata Profana megéneklése mellett is a művészetek

Igazságtalan beszolgáltatás

Kifogást emelünk mi, újságírók és kisbirtokosok valamennyien az 1945-47. évi beszolgáltatási rendelet ellen, mert nem igazságos. Az ország földjei nem egyformák, már földrajzi fekvésüknél fogva sem. Ellenben a beszolgáltatási rendelet nem tesz különbséget sem a földrajzi adottságok, sem a tulajdonosság, sem a kataszteri tiszta jövedelem szempontjából a földet és a gazdák között. Minden föld az országban osztályozva van, vannak 5-10-25 aranykoronás terjedő kataszteri tisztajövedelmű földingatlanok. Természetesen az 5 aranykorona tiszta jövedelmű földingatlan nem bírható el egyképpen a 25 aranykoronás földdel. A rendelet azonban nem tesz különbséget a kettő között, pedig az előbbin legfeljebb ha 4-5 mázsa rozsa terem meg, míg az utóbbin világ megtorem 10-12 mázsa búza. A két föld hozama egyszerűen összehasonlíthatatlan. Ezért igazságtalan a beszolgáltatási rendelet, amely mindkettőre egyformán 60 kg búzabezolgáltatást ró ki — még vannak más igazságtalanságai is ugyan — és ezért hívjuk fel az illetékesek figyelmét már most, mi újságírók, hogy hasonló igazságtalanság több ne forduljon elő. A beszolgáltatási rendelet kibocsátása előtt pedig vegyük figyelembe ezeket.

Magyeri Márton újságíró MNDSZ

A következő helyeken tartunk napokat: Belváros kedden 3 órakor; Páczkás Józsefné; Benyás kedden 4 órakor; Balla Ernőné; Csapókereszt kedden 5 órakor; Kukuk Györgyné; Jakabnyiné; Dohánygyár kedden 12 órakor; Oz Józsefné; Korekes-telep kedden 3 órakor; Páczkás Sándorné; Klinika kedden 3 órakor; dr. Juhász Nagy Sándorné; Nyulás osztrétek 3 órakor; Tóth Mihályné; Rákostelep kedden 3 órakor; Hajdú Róza; Róka-telep kedden 3 órakor; Porkoláb Katalin; Szabadság-telep kedden 3 órakor; Merényi Pálné; Tégláskert kedden 3 órakor; Bahid Józsefné; Vagyongyár kedden 3 órakor; Lantos Sándorné; Szabóné I.; Wollaftelep kedden 3 órakor; Oz Józsefné, Hadnagy.

Anyakönyvi hírek

Születések: Tóth Lajos máv. tűzoltó, József; Lakatos Károly máv. esztergályos, Károly; Bordás János kisbirt., Gábor; László Mihály fogműves, Zoltán; Fóris János máv. vasszerelő, János; Imre József nps., Irén. Eljegyzések: Vass Mihály-Szemere Erzsébet; Révész István—Vásári Margóina. Házasságkötés: Szabó István—Dedo Róza. Halálozások: Szabó Erzsébet, 14 kő. napos, Mihály, 41., Kiss Sándor fodrász m., 55 éves, Honvéd-u. 2., Molnár Gáborné Kovács Klára, 65 éves, Piacutca 73., Kémeri Páló György Anna, 58 éves, Dembinszky-u., Ifjú Kálmán, 16 napos, Lónyay-u. 33. (l. hírek), Balog István máv. esztergályos, 76 éves, Munkás-u. 14.

Rádióműsor

Március 26. Kedd. Budapest 1. 7: Hangfelmérés, 8: Hírek, 8:30: Hangfelmérés, 9: Orgona, 9: Gör. kath. istentisztelet, 9:30: Hangfelmérés, 10: Róm. kath. istentisztelet, 11: A regény születése, 11:30: Holéczy-együttes, 12: Hírek, 12:30: Bazilikakórus énekel, 12:45: Elbeszélések, 12:55: Hírfa, 13: A dalok nem halnak meg, 13: Hírek, 13:10: Hangfelmérés, 13: Hírfa-együttes, 13:30: Előadás a stúdióban, 20: Hírek, 20:20: Magyar keszseről, 21: Hangos hirdetés, 21:30: Rádióankét, 21:50: Hírek oroszul, 22: Hírek, 22:25: Mit hallunk holnap? 22:35: Magyar nóták, 23: Klasszikus sena, 24: Hírek, 0:10: Hírek franciánul, 0:20: Hírek angolul. Budapest 11. 10: Ünnepi muzsika, 17: Félóra, 18: Hírek, 18:05: Hangfelmérés, 18:30: Faturádió, 19: Ének bongorakísérettel, 19:30: Operettrekesetek, 21: Hírek, 21:15: Jazz-együttes, 22:15: Hangfelmérés.

Nagyszabású művészeti esemény lesz a „Néplap” vasárnapi matinéja

Március 30-án, vasárnap délelőtt a Csokonai-színházban rendezi meg nagyszabású matinéját a „Néplap” s bizonyos, hogy ez egyike lesz az idény kimagasló művészeti eseményeinek. Debrecen és a Tiszántúl baloldali dolgozó tömegeinek harcos sajtóorgánuma ezzel a matinével is közölsz akar kerülni olvasó-táborához híven jelszavához, amely szerint „A nép lapja a Néplap”. Ezen a matinén is Debrecen haladó értelmiségét és az üzemek dolgozóinak széles rétegét látja vendégül a Magyar Kommunista Párt keletmagyarországi lapja, hogy a magas színvonalú műsor keretében feltárja előttük a sajtó időszerű kérdéseit és maradványait nyújtó művészeti programot adjon közönségének. A találáson, aminck részleteit még ismerjük, Debrecen legkiválóbb színlista művészei és együttesei szerepelnek. A debreceni dolgozók máris nagy érdeklődéssel és felekezéssel várakozással tekintenek a „Néplap” vasárnapi matinéjára.

Vasárnap minden községben FÉKOSz napot kell tartani!

Szántási hitelt, teljes vallásszabadságot és vagyondézmát sürgetett Szabó István képviselő Hajdúbszörményben

Hajdúbszörményben több mint 5000 ember hallgatta végig Szabó István MKP nemzeti képviselő politikai beszámolóját. A Himnusz előnéklése után Tóth Mihály helyi titkár nyitotta meg a gyűlést. Szabó elvtársat hatalmas tüsszel fogadta a minden pártból összegyűlt tömeg. — Két éven át — mondta — a munkásság és a parasztság csak áldozatokhoz volt a demokratikus államrendért. Most már a parasztság is segítséget kér, hogy a tavaszi szántási munkákat elvégezhesse. Ezt meg kell nekünk adni.

A hallgatóság általános felhabórodástól kisérve ismertette az összeesküvők politikai céljait és azt a törekvést, hogy elmeállapotukat vizsgáltassák meg. Ezután ismertette a koalíciós meggyezés egyes tételeit.

A tankönyvek államosítása és egyesítésre ismét egy eszköz, amellyel a parasztság kizsákmányolását megköveteljük, mert a tankönyvkiadás jó keretek a kiadók, főleg a gyári tankönyvszerkesztők. Így a Szent István Társulat egy év alatt 20 millió forintot keresett. Ezt meg kell szüntetni. Magyarország bevezetjék a teljes vallásszabadságot, mert eddig nem volt meg. Se hitében

háborítani, so valamilyen hitre kényszeríteni ebben az országban senkit ne lehessen. Ebben a kérdésben egységesen foglaltak állást a koalíciós pártok összes képviselői.

Hangoztatta, hogy le kell számolni a demokrácia ellenségeivel, a hároméves tervvel kapcsolatban pedig megemlítette, hogy az első ismertetésnél Róza Jenő, az akkori pénzügyminiszter már azt mondta, hogy a beruházásokat csak akkor lehet felelni, ha összehívjuk a hároméves tervet. Ezenkívül a háborús és inflációs vagyontokat el kell kobozni. Vagyondézmát csinálunk már mi is egyszer, először dézsmálták meg őket a mi vagyonunkat — fejezte be beszédét hatalmas eljövés közepette.

Gellén Imre földmunkás meleg szavakkal köszönte meg a beszédet. Szabó elvtárs vissza akart indulni Debrecenbe, de a tömeg tanácsért és panaszokkal körülvette, majd amikor ezeket elintézte, kívánták, hogy menjen el a házhelyigénylők gyűlésére is, ahol ismét beszédre hívták.

A Magyar Vasúti Forgalmi Rt. új autóbuszüzeme

Több szem közölte már, hogy a Magyar Vasúti Forgalmi Rt. Franciaországból 10 autóbust szerzett be, melyekkel most indul meg a forgalom fokozatosan. Nyiregyháza—Kisvárdá; Nyirbátor —Mátészalka—Vásárosnamény—Fehérgyarmat—Nagyhodos, továbbá Berettyóújfalú — Komádi — Hödmezővásárhely — Gyula — Békés — Orosháza — Szentegyháza — Szeged állomásokat.

A vállalat sajtóbejelentésén kiemelt, hogy a 100 LE-s farmotoros, 30 üléses autóbuszok a legmodernebb kivitelűek, pompás kényelműek és a rugózásuk a 70 km-es sebesség mellett is még a fordulókban sem éreztetik a kocsis rázását.

Az autóbuzsókészítők a Magyar Vasúti Forgalmi Rt. vezérigazgatója, Főhb. Kálmán szerezték be külföldi kapcsolatai révén, min aki Párizsban annak idején egy hasonló közforgalmi vállalat mint igazgatót éveket töltött. Itt szerzett kapcsolatait használta fel és a nehéz pénzügyi viszonyok ellenére sikerült a külföldi tőkét bekapcsolásra bírni.

Ez a vállalkozás nemcsak a vasúti forgalmon eddig kívül eső közlekedési és falvak közelebb hozását jelenti a városokhoz, hanem Debrecen város érdekét is nagyban előmozdítja, mert hiszen ezekből a falvakból ideáramló forgalom a kereskedelem és ipar fejlődését is jelenteni fogja. (5)

Most jelent meg legújabb térképe Debrecen város

1:10.000
Ára: 10- forint

Kapható a „MÉLIUSZ” könyvkereskedés közismereti szaküzletében

HOL SZÓRAKOZZUNK?

Csokonai-színház

Közkívánatra! Szerda este visszajön **Latabár** és meggyeszer fellép a Csárdáskirálynőben Csak egy este! S'essen jegyét megváltani A szerdai előadás csütörtökön lesz megtartva

APOLLO MOZI
Magyar film Debrecenben először **MAJALIS**
A bátóság, vidámság és a szerelem filmje
Előadások kőnapokon d. u. 3, 5, 7, vasárnap és ünnepnap d. e. 11-kor is

Vígyszínház-mozi
Ma utoljára 2, 3, 45, 5:50, 7:15 a legszebb, a legtekintélyesebb színés filmcsoda **ALOMA**
Fősz.: DOROTHY LAMOUR.
Szerelek 3:10, 5, 6:45 órakor
Debrecenben először: **A KIS CSAVARGÓ**
az orosz Shirley Temple tündéri vígjátéka

Meteor-filmszínház
Kedves, szerelm, esztendőnkön napig tartó kacsagórkán Debrecenben: világhírű komikumok Mészáros Gyögye.
Chaplin, Zero-Neru, 3 Latabár, Hecsek és Sajó
Előadások kedden fél 3, fél 5, fél 7, kőnap fél 5, fél 7 órakor.

Csokonai-színház
26-én, kedden 7-kor
Házasság hármában
propagandaelőadás félhétvárral
Debrecen, fél 7-kor
Egerek és emberek
Műhelyek

Kamara-színház
27-én, csütörtökön 7 órakor
Játék a kastélyban
Fél hét este

MAYER URISZABÓSÁG

KOSSUTH-UTCA 29 SZÁM

1947 MÁR...

Az ipa...

A holnap békés hang...
várva, az madva, a zott. Azt a madta meg párjának is a hátbodófe gardapárt...
lyen is tal...
val. Most dású besü...
gon múlik...
nem az ipa...
párt nevé...
szereplő ki...
rosoknak m...
minden m...
re az ipa...
az építés...

A kisgazd...
nietákhöz...
hogy az ipa...
te tudomá...
latot tettek...
ra, he elnd...
mert az sz...
indó mag...
dóglóst elf...
ezt a Kom...
visszausat...
mint párt...
iparosság...
ciáldemokra...
úgyanlyen...
A hivatalos...
kat kénysz...
és az utols...
kiszgada a...
melyről az...
iparhatósá...
egybehang...
ho...
A Hatán szer...
tett Csoosit...
rezmim levit...
vezetői vagy...
penek. M...
Beress Sánd...
sára, aki a...
ke volt. El...
le. hogy a...
ság, ha me...
iparosoknak...
múltjukat...
ban maradt...
De van e...
kedő mlt...
től már...
Ennek ellen...
a számvit...
jelölték, ar...
érdekeket...
Igy szűl...
tartalmaz...
szerdai vál...
választ...
monfont m...
stifos kud...
párt nemos...
dést, akkor...
gényítő bu...
nevében e...
kompromitt...
daptart job...
Beesütetee...
undult akén...

36.000 kilogramm! hüvelyes Hajdú megyének

Hajdú vármegye aszálysújtotta községeinek és városainak a közellátásiügyi miniszter 36.000 kg. hüvelyes utalt ki. A hüvelyes a közellátási szervek osztják ki.

Hajdúszovátón is megalakult a 48-as bizottság

Vasárnap délután a Bartók-kollegium 30 tagja szűkített ki Hajdúszovátára. A kollegisták délután 5 órára négyórát hívtak össze, ahol ismertették a 48-as bizottságok munkáját és feladatait. Rögtön meg is alakították a 48-as bizottságot. Ez egyúttal a Bartók-kollegium pártfogó testülete is lesz. A bizottság elnöke Hajók Antal községi főjegyző lett, aki biztosította a népi kollegistákat a község vezetőjének teljes támogatásáról.

Este az egyik iskolateremben a Bartók-kollegium színjátszó léptek fel. Különösen nagy sikert aratott a népi táncosport és a népdalkórus.

Utána a mozi termében bál kezdődött, amelyen a Hajdúszovátai községi parasztjai által bőkezűen megvendégelt Bartók-kollegisták együtt mulattak és megismerkedtek Szovét fiataljával.

A párisi zongoravilágverseny győztese Debrecenben

A Bajcsy-Zsilinszky-utca 41. sz. Berkovits-ház sugárzik az örömtől: vasárnap este hazaérkezett néhány heti rövid pihenésre a család szemfényezője: Berkovits Tibor hegyművész és felesége, Schneider Hedy zongoraművész, a novemberi párisi világverseny győztese.

A fiatal művész párát a közvelenséggel ültet le a művész már is mosolygva meséli külföldi élményét.

Legutóljára Bécsben voltunk, most onnan jövünk. Itt is koncertet adtunk.

Elképezték dolgokat mondanak el a bécsi sanyarú állapotokról. — Csak ide kellene küldeni azt, aki ninces megelégedve a magyar viszonyokkal! — mondja Berkovits Tibor, aki most is hegedűvel a kezében gyakorol s arról panaszkodik, hogy vagy hat évre visszavetette a tanulásban a háború.

— Meddig lesznek Debrecenben? — Három hétig — mondja Schneider Hedy. — Ez alatt itt is fogok adni egy hangversenyt, majd visszautazom Budapestre, ahol szintén egy-egy koncertet bocsátunk Magyarországtól.

Franciáország, Hollandia, Svájc, majd újra Bécs az ezévi program, jövőre pedig Londonban, Braziliában és Dél-Afrikában fogunk koncertezni.

Beszélgetés közben azt is megtudjuk a művésztől — aki a novemberi párisi világversenyen 38 zongorista között lett az első s nemcsak Párizsban, hanem Bécsben és mindenütt, ahol megfordult, óriási sikert arat —, hogy hatéves kora óta zongorázik. Weiner Leó és Herndt-Heinrich Lajos voltak tanítómesterei. Mint érdekességet említi, hogy művészi diplomáját csak tavaly júniusban szerezte meg a budapesti zeneművészeti főiskolán s rá négy hónappal nyerte meg a világversenyt.

Szép teljesítmény volt!

Az asszonyok ki akarják venni részüket a demokratikus erők harcából

Az MNDSz II. hajdúmegyei konferenciája

Vasárnap tartotta a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége hajdúmegyei szervezete II. konferenciáját. Debrecen és 15 hajdúmegyei község asszonyvezetékeinek helyi gyűlések a Déri-múzeumban, hogy meghallgassák a központi kiküldött beszámolóját, elmondják panaszaikat és megválasszák új vezetőségüket. A Déri-múzeum előadóterme kasszázásában várta a megye asszonyait, az emelvény felett ott a felírás:

„Rozsából építünk szabad hazát anyáink és gyermekek boldog otthonát.”

A Himnusz hangja mellett kezdődött meg a konferencia. A megnyitó beszédet Balogh István, Hajdú vármegye főispánja tartotta. Hangsúlyozta, hogy a konferencia hívása van a város és a falu dolgozó asszonyainak közelebb hozására, egymás bajainak, munkájának megértésére. Szabó Kálmán polgármester Debrecen város, Torina Kálmán alispán Hajdú vármegye nevében üdvözölte az egybegyűlt asszonyokat.

Hollósy Andor tiszti főorvos a „Süss, Adj. Segíts!”-akció támogatását kéri, majd Balogh Elemér, az MKP helyi titkára méltatta az MNDSz eddigi munkáját és felhívta a figyelmet az elvégzendő nagy feladatokra.

Ezután következett Dóbrontei Károlyné nemzetgyűlési képviselő, központi kiküldött politikai beszámolója. Vannak, akik az MNDSz egyedül feladatát a szociális segítségnek látják. Ez is a Nőszövetség feladata, de nemcsak ez. Tisztában kell lennünk az asszonyoknak az az, ami a politikai életben körülöttük folyik. Az elmúlt háború megmutatta, hogy hiába építette fel az asszony a boldog, béke család otthonát, az oktan háború kegyetlenül felülta azt. Szoros összefüggés van az egyes családok jólété és az ország politikája között.

A múltban az urak politikájának eszközévé váltunk, mert a népet senki sem kérte meg. Ha megint a homokba dugnánk a fejünket és csak magunkkal törődünk, újra az ismétlődnek meg. Sorunkat magunkkal irányítani.

1918—19. esztendő nagyon nehéz próbálkozás volt, hogy a magyar népsaját sorsának irányítását a kezébe vegye. A forradalom bukása után a Horthy-rendszer belefojtotta a szót a népbe. A felszabadító Vörös Hadsereg nyomán megszületett a magyar demokrácia. Az új világ romokon épült fel és romokon épül még ma is. Azok, akiknek a múltban a nép nyomorát árárt jól ment, nem tudtak belemegúgni abba, hogy a parasztság és a munkásnépnek is vannak jogai.

Részletesen ismertette ezután az öszi választások szervezését, leleplezését, a Kiszegda Párt szerepét. Az öszi választások polgárháborút akart előidézni. Még heza sem jöttek hadifoglyaink, még alig zöldült ki a tu a halottak sírjain, máris újabb halottakkal akarták benépesíteni a temetőket s szaporítani az árva és örvények számát. Foglalkozott ezután a belpolitikai élet legújabb fejleményével, az amerikai és angol jelezéssel s a Szovjetunió válaszával. Végül a görög és török helyzetet ismertette.

Soha olyan nagy szükség nem volt a nők felvilágosítására és összefogására, mint ma. Mi nők, akik a múltban teljes elnyomásban éltünk, nem kívánjuk visszafordítani a múltat.

és ki akarjuk venni részünket a demokratikus erők oldalán vívott harcban — fejezte be beszámolóját Dóbrontei Károlyné.

A hozzászólások során Földi Róza Hajdúszovátából a hadifogoly hozzátartozók siralmas helyzetéről és a „SAS”-akciónak dr. Nikodémusz István Hajdúszovátáról szintén a hadifoglyok hozzátartozói helyzetének javítását kérte. Szabó Zoltánné Hajdúhadházról a Nőszövetség által rendezett háziipari tanfolyamról számolt be s kifejezte, hogy a Kiszegda Párt asszonyai visszavonulnak minden segítségükkel.

Juhász Nagy Sándorné a technikailag vállalkozás helyi

kialakult hamis és hazug ellenpropagandáról beszélt.

Csika Lajosné Mikopécstől és Tóth Lászlóné Debrecenből az asszonyok politikai tájékozatlanságát hangsúlyozta. Szabó Imréné Vámospécstől az értelmiség visszahúzódását tette kifogás tárgyává. Kutrucz Ilona arról beszélt, hogy az öszi választások megnyire ártott a szlovákiai magyaroknak és rontotta amúgy is súlyos helyzetüket.

Dóbrontei Károlyné válaszló a hozzászólásokra, majd esünet után szervezeti beszámolóját tartotta meg. Beszélt az MNDSz iskolaiakciójáról, a karácsonyi segítségkéiről és a drágaság ellen indított harorról. A közeljövőben

titk egészségügyi autó indul át az országha, köztük egyik Hajdú megyébe jön.

1000 vándor babakelengést osztanak ki az országban. A csecsemők, terhes és szoptató anyák orokellátásának biztosítására is lesz gondja a Nőszövetségnek.

Az egyes községek beszámolóit következtek ezután a végzett munkáról. Különösen kiemelkedő jó munkát végzett Nádudvar és Földes Nőszövetsége, de eredményesen dolgozik Hajdúszoboszló, Hajdúhadház, Egyek, Hajdúnánás és Püspökladány is. Debrecenben 13 kerület működik. Rövidesen női akadémia indul meg. Amint a múltban, a jövőben is a hadifogoly munkát tekintik a debreceni demokratikus nők elsőrendű feladatának. Dóbrontei Károlyné zárószavai után sor került a vezetőség megválasztására.

Az új hajdúmegyei vezetőség a következőkből áll:

Vezető: Hajdú, Róza. Először Jánosné, dr. Nikodémusz Istvánné, Csiba Gyöngy, Tóth Jánosné, Tasnádi Gábor, Erdős Antalné, Tömörri Bazsa, Végh Gyuláné, Süttő Ferencné, Bánkó, Borzalné, dr. Marton Kálmáné, Hazangli Imréné, dr. Weber Gyuláné, Szényi Pálné, Kurucz Sándorné, Csapó Mihályné, Sztrankó Zoltánné, Fekete Sándorné, Csiba Lajosné, Mészáros Józsefné, Czibere Ágnes, Váci Józsefné, Deák Imréné.

Vezetőség: dr. Juhász Gézné, Bánhidi Józsefné, Ösz Józsefné, Torina Kálmáné, Pintér Viktória.

Megosztották a földterületeket a földműves szövetkezetek között

Vasárnap délelőtt a debreceni földműveszövetkezetek igazgatóságának közös gyűlést tartottak. Debrecenben és a debreceni tanfolyamban összesen hét földműves szövetkezet alakult meg eddig, mégpedig: Debrecen, Szepes, Lencz-telep, Macs, Pajlag, Nagyhegyes 2, Nagyhegyes 49. Az igazgatósági ülés célja az volt, hogy a földműves szövetkezetek között megossza a földterületeket, hogy később az egyes birtokok hovatartozása körül ne legyenek nézeteltérések. 262. a földreformörvény által kiosztásra, illetőleg elkobzásra ítélt birtok hovatartozása felett hoztak döntést egyhangúlag. Tehát minden kiosztott föld és új tulajdonosa valamelyik szövetkezet hatáskörébe tartozik.

Elhatározta az igazgatóság Tóth

Andor szövetkezeti igazgató indítványára, hogy a háború alatt tönkrement mezőgazdasági, szövetkezeti tulajdonba szállt gépek megjavítására és üzemben tartására egy központi szövetkezeti gépalomást állít fel, ahonnan a kijavított gépek munkára az illető tagszövetkezet területre kijárnak. Tídy István, a FOK központi vezetője is az indítvány mellett szólalt fel.

Végül az elkobzásra ítélt vagy kiosztott birtokok legelőiről tárgyaltak és mivel azok a törvény értelmében szövetkezeti tulajdonba mentek át, megállapították, hogy hasznosításuk, kihasználásuk a szövetkezetek feladata lesz. Tehát ezeket a legelőket a szövetkezetek veszik kezelésbe.

olyan kis mértékben foglalkoznak termelői forgalmi adó alá eső árak előállításával, hogy rájuk az ötszázalékos egységes termelői forgalmi adó méltánytalanul terhes, kérhetik a forgalmi adóvitatól annak engedélyezését, hogy a bér munkából és javítás munkálatokból származó bevételük után általános forgalmi adót, a saját előállítású árak forgalmába hozatalából származó bevételük után pedig a 3. §-ban meghatározott adókulcsok szerint járó termelői forgalmi adót fizethessék. Az ilyen iparosok tehát a bér munkából és javításokból származó bevételük után 3%-os általános forgalmi adót, míg az új munkák után legalább 10%-ot, illetve a 8. §-ban felsorolt szakmáknál ennél magasabbat is fizetnek.

A rendelet, mely március 1-én lépett hatályba, semmi lényegesen nem tartalmaz az egyéni átalányozás és zaklatászerű ellenőrzés terén sem. Ennek sokkal több méltánylást érdemelnék volna azok a kisiparosok, akik becsületes munkájukkal egyik komoly tényezője lesznek a hároméves gazdasági tervezés megvalósításának és ezen keresztül a gazdasági jólét megteremtésének.

Fenntartja azonban a termelői forgalmi adót illetően a legfeljebb két segédet — két tanoncot — tartó iparosnál az 5 százalékos, illetve a többi segédet foglalkoztató iparosoknál a 10 százalékos kulcsot. A két segédet — két tanoncot — foglalkoztató iparosoknál mindössze azt az enyhítést hozta, hogy akik bér munkára

teremtésének

Rablótámadás a Bőszörményi-úton

Leütötte három ismeretlen férfi Kovács Mihály Ovoda-utca 17. sz. alatti gépészt, aki az esti órákban a Bőszörményi-úton haladt egyedül. A vakmerő támadók leütötték Kovácsot, majd lerángatták róla barna télikabátját s ezzel, valamint pénztárcájával odébáltak. A tárcában nagyobb összeg volt.

Rejtélyes csecsemőgyilkosság Myrábrányban

Paragó József Nyirábrány, Kővendi-tanyai lakos kint foglalkozott a földjén a határban. A talajvíz levezetésével szorgoskodott, amikor arra lett figyelmes, hogy a talaj vízében folyó kis kanális víze egy vékony spárgával átkötött papírdoboz sodor le felé.

Paragó kíváncsiságából kihalászta a kanálisból a kis papírdobozt, amelyben legnagyobb meglepetésére egy már oszlásnak indult csecsemőhullát talált. Azonnal jelentést tett a nyirábrányi rendőrségnek.

A vizsgálat, amely megáhlapította, hogy háromhónapos csecsemő hullájáról van szó, tovább folytatódik a kegyetlen csecsemőgyilkos kiltépnék felfedezésére.

A BELVÁROS IV. MÜSOROS TEAESTJE

A Belváros IV. pártiszervezet műsoros teaestjét rendez március 29-én este 6 órai kezdettel. A műsort a Bartók Kollegium népi csoportja szolgáltatja. Tea után tánc lesz és büfé is áll a község rendelkezésére. Belépődíj 1.50 forint. A műsoros peaesre mindenkit szeretettel hív és vár a rendezőség.

A túlórajutalék mindenkit megillet

Komoly munkát végeznek, hosszú szolgálati időt látnak el a városi fertőtlenítő intézet alkalmazottjai. Ejjel-nappal, vasárnap és ünneppapok kényszerben kell lenniük, hogy a fertőző betegségeket kiszorítsák. Az idei kiütéses télűz és a tetűferőzés különösen sok munkát jelentett. De a hadifogolyonatok érkezése is komoly megterhelés a mindennapi rendszeres munkán felül. Mindössze 12 alkalmazott látja ezt el. Ennek ellenére véletlenül vagy szándékosan, de kihagyják őket a túlórajutalékból. Feltételezzük, hogy semmi összefüggés sincs ennek elmulasztása és aközött, hogy a fertőtlenítőnél nagy többségben vannak a kommunisták. Erre a legjobb cáfolat lesz, ha a 12 alkalmazott rövid időn belül megkapja az őt jogosan megillető túlórajutalékot.

Olvasóinkhoz!

A NEPLAP kedvezményes előfizetési lehetőséget nyújt olvasói részére. Ha ma előfizet, április 1-ig ingyen kapja a NÉPLAP-ot

Fizessen elő még ma!

Az alatti szelvényt vágja le és küldje vagy hozza be még ma a kiadóhivatalba.

Előfizetek a Néplapra 1947 április 1-től. A lapot április 1-ig ingyen kapom. Az előfizetési díjat — havi 10 forintot — nyugta ellenében kiegyenlitem. Név: Lakhely: Aláírás:

Ma 60 25-én szí zene legi demokráci szellemi

Jelenő nagysága hetjük m

Először gatársá hatatlan szélni.

méltóság lója vol nem lehet den megben törte

amikor szág elv latái elv mára, ki nem az nem Ad hazája.

harcolt a a hábo mennyi az alkó szágon szerető országa, ténylek.

szágu, a Tudomán gyűjtő ú ez igaz ugyanoly kezteben zott, min embert v esinyes

nyos mu nyosodot száv bá Tudomán zott pólt széd né építette a losaink a quartak.

Igy ért művészn is. Bartók erők iró Ugyanaz ugyanaz és mere korunkna nek legm

gen, az tók, min benneite rünknek feszteltt

Bartók Ameriká már késs demokrá de veszt szerető e lla olya amelyen és irány

M Márciu fél 6 óra zereg-újt felviség előadás, oroszab) címmel.

Grizkió 66. Felhí 6 város e nót arra tek grizfé kereskedő (Róza-u), Általános (Csapó-u) Hátvan-u

értekt az ételek Szegedi 66. és a 66. századúrd szolgálat előjából megküld pig a ny háza, íe szemlen tekinthet nál az e

Bartók Béla

Ma 66 esztendeje, 1881 március 25-én született Bartók Béla, az új zene leghaladóbb szellemű őrsége, demokráciánk egyik legnagyobb szellemi előkészítője.

Jelentőségét, munkásságának nagyságát három oldalról közelíthetjük meg.

Először emberi nagyságáról, magatartásának töretlen és lántörít-hatátlan harcos erejéről kell beszélni. Bartók Béla az emberi méltóság és a szabadság szószólója volt. Forradalmár volt, akit nem lehetett elhallgaltatni. Minden megnyilatkozása ennek jegyében történt meg; harcolt itthon s amikor a faszimuszba zuhanó ország elmeberlekedett, viszonyait elviseleltelenek lettek számára, himent Amerikába, mert ez nem az ő országa volt többé, hanem Ady szavaival szövege, "ebek hazája". Ha itthon nem lehetett, harcolt kívül, idegenben. S hogy a háború legsötétebb éveiben mennyit használt külföld előtt és mennyire sikerült igazolnia, hogy az akkori "hivatalos Magyarországon" kívül van egy szabadságszerető ország is, a nép Magyarországa, ezt tudjuk, ezek ma már tények.

Az ő országa valóban a nép országa, a valóságos ország volt. Tudományos munkássága, népdalgyűjtő útjai, cikkei, tanulmányai ezt igazolják. Bartók a tudós ugyanolyan mozgóerőket követelt, mint amilyenek Bartókot, az embert vezették. Nem törődött kicsinyes köteledésekkel, tudományos munkájában mindig bebizonyosodott, hogy "magyar, oláh és szláv bánat" mindig közös bánat. Tudományos munkássága határozott politikai tett volt. A szomszéd népeinek felé már akkor építette a hidakat, amikor hivatalosaink arról még hallani sem akarták.

Igy érthető meg Bartóknak, a művészek forradalmi nagysága is. Bartók zenéjét is ilyen belső erőik irányítják és formálják. Ugyanaz a meg nem alkuvás, ugyanaz a döbbenetes tisztánlátás és meredekek feltevések tette korunknak és az előjövendő időnek legnagyobb alkotóművésze. Igen, az előjövendő időké is Bartók, mint mindazok, akik annyira bennoélték korunkban, hogy korunknak problémacsomóját beleszűrték a jövőbe is.

Bartók Béla 1945 őszén meghalt Amerikában, éppen akkor, amikor már készült hazára. Halála nemcsak demokráciánk számára veszteség, de veszteség az egész szabadságszerető emberiség számára is. Halála olyan nagy veszteség, mint amilyen roppant látható nyereség és iránymutatás volt élete.

Munkásakadémia

Március 2-én, csütörtökön este fél 6 órai kezdettel a Vörös Hadsereg-újsza 58. szám alatti pártteljesítésben Ujlaki László tart előadást a történelmi előadás-sorozatban "Az első világháború" címmel.

Közellátás

Grizkiosztási hirtelmeny helyesbítés. Felhívja a közlekedési ügyosztály a város eláttatlan lakosságának figyelmét arra, hogy a 0-1 éves gyermekek grizkijadagjukat nem a fűszerkereskedőknél, hanem a Hangya I-nél (Rózsau.), Hangya III-nél (Piac-u.), Általános Pityázási Szövetkezetnél (Csapó-u.) és Közveti Szövetkezetnél (Hátvan-u.) szerezhetik be.

Értelmi közlekedési ügyosztály az edekelt gondaközöséget, hogy a Szegedi Kenderfonógyár Rt. a szerződés alapján rosványt termeszto gazdaságról készített kimutatást a be-oziglatási köteleességbe bezzámítás céljából a nyilvántartó hatóságunk megküldöte. A kimuadás 24-től 15 napig a nyilvántartó hatóságunk (város. háza, telemelet 11. sz. ezoba) kör-ozemlén van, az érdekeltek által meg-tekintethö a nyilvántartó hatóság- nál az esetleges panaszok előadhatók.

Négymillió forintból helyre lehetne állítani az igazsáügyi épületeket, egyetemet és a vasongyárat

A munkanélküliség leküzdésére alakult debreceni bizottság felhívással fordult a város nemzetgyűlési képviselőihez: támogassák a város munkanélkülieinek jogos kívánását a munkaalkalmak teremtésére.

Hétfőn értekezletet tartottak ebben az ügyben, ahol Nagy Sándor, a bizottság elnöke ismertette a részletesen kidolgozott tervet. A kommunisták részéről Kovári László, a szociáldemokratáktól Kovács János, a kisgazdáktól Szegedy Gyula, míg dr. Garancsi a Parasztpárt részéről átvette az írásbeli javaslatot. Elsősorban az építőipar megindításának fontosságára, hosszú-

lejáratú kölcsön biztosítására, a saját tőkével helyreállított épületek adómentességére hívják föl a figyelmet és kérnek sürgős intézkedéseket. Rámutat a javaslat arra, hogy 4 millió forintos új-építési hitellel, melynek nagy része adó formájában rövid időn belül visszafolyhat az államkasszába, helyreállíthatók a súlyosan sérült igazsáügyi épületeket, az egyetemet és a vasongyárat. A megjelentek ígéretet tettek, az illetékes fórumoknál mindent elkövetnek, hogy Debrecen számára a fenyegető munkanélküliség leküzdésére a szükséges pénzügyi fedezetet megteremtseék.

Kommunista közigazgatási funkcionáriusok értekezlete Debrecenben

Vasárnap délelőtt, majd délután az MKP első, illetve harmadik körületi pártbizottságában közigazgatási értekezlet volt a kommunista közigazgatási funkcionáriusok bevonásával.

A népes értekezleteken a pártközpont részéről Harangi elvtárs tartott igen nívós előadásokat a kommunista közigazgatási funkcionáriusok szerepéről, feladatairól, munkaköréről. Előadásait

mindkét esetben nívós vita követte, amelyeknek során a kommunista közhivatalnokok számtalan problémát világítottak meg és tárgyaltak le.

A délutáni értekezleten, amelyen Debrecen, Hajdú, Bihar, Szatmár és Szabolcs vármegyék kommunista közhivatalnokai jelentek meg. Szabó István nemzetgyűlési képviselő tartott részletes politikai beszámolót.

Ausztriába szöktek a soproni rendőrgyilkosok

Még mindenki előtt emlékeztetés a nap pert flevort soproni rendőrgyilkosság és a Bongár-féle csempész-rablóbanda többi bűncselekménye. Az alapos vizsgálat során súlyos gyanúok merültek fel, hogy Bongárék bandája nemcsak a két rendőrt gyilkolta meg, hanem bűncselekményeik zömét Ausztriában követték el, ahol válogatás nélkül öldösték le a polgári személyeket és sovjet katonákat.

lyosan terhelő vallomások és bizonyítékok ellenére, a bűncselekmények halmazával gyanúsított Bongárakat a soproni államügyészség a tárgyalásig szabadlátra helyezte. Ami ezután történt, az már nem meglepetés: az a két bandita, akik alaposan gyanúsíthatók voltak, hogy saját kezükkel, illetve fegyverükkel ölték meg a rendőröket — szabadlábrahelyezés után azonnal Ausztriába szöktek, Bongár István és Schlegler János, akik a vallomások alapján a felbujtók voltak — visszaköltöztek Sopronperesztegre gazdálkodni.

Hathónapi börtönt kapott a konyári nyilas szervező

A népbíróság hétfőn Váci Sándor 38 éves konyári cipész bünyűt tárgyalta, akit háborús és népellenes bűncselekményekkel vádolt a népbütyész. A vád szerint Váci 1944-ben többeket feljelentett a német parancsnokságnál kommunista érzelműk miatt. A Vörös Hadsereg elől Budapestre menekült s itt az Andrássy-út 60. szám alatti nyilasházban fegyveres szolgálatot teljesített. Azonkívül 1940-től egészen a felszabadulásig vezetője és szervezője volt a konyári nyilas párt- nak, többeket bevezetett, propa-

gandabszédéseket tartott és a nyilas párt gyűléseire Budapestre is felutazott. A népbíróság csak a népellenes bűntetteiben mondta ki bűnösnek Váci-t s ezért hathavi börtönrre és politikai jogainak ötévi elvesztésére ítélte. Azt, hogy a nyilasházban fegyveres szolgálatot teljesített volna, a bíróság nem látta bizonyítottának. A 6 hónapból az előzetes letartóztatással 4 hónapot és 8 napot kitöltöttnek vett a népbíróság. A népbütyész súlyosbítáért fellebbezett.

A taxisok viteldija

A "Debrecen" c. napilapban megjelenő, az ifj. Magolcsai Nagy Mihály vezetésével működő taxisok viteldijának célja az, hogy a városi taxisok közötti vitákat a közérdekek érdekében rendezze. A viteldij célja az, hogy a városi taxisok közötti vitákat a közérdekek érdekében rendezze. A viteldij célja az, hogy a városi taxisok közötti vitákat a közérdekek érdekében rendezze.

gandabszédéseket tartott és a nyilas párt gyűléseire Budapestre is felutazott. A népbíróság csak a népellenes bűntetteiben mondta ki bűnösnek Váci-t s ezért hathavi börtönrre és politikai jogainak ötévi elvesztésére ítélte. Azt, hogy a nyilasházban fegyveres szolgálatot teljesített volna, a bíróság nem látta bizonyítottának. A 6 hónapból az előzetes letartóztatással 4 hónapot és 8 napot kitöltöttnek vett a népbíróság. A népbütyész súlyosbítáért fellebbezett.

AUTÓ-PORTAL-BÚTOR-ABLAK ÜVEG WAGNER Piac-u. 58. Tel.: 221-675

Rákosi Mátyás: Átlagos termősnél nem lesz élelmiszerjegy

Rákosi Mátyás h. miniszterelnök vasárnap Dorogon nagyszabású ünnepség keretében adta át a közfarsági elnök kijűntetését a bányásztervezetőség halálos áldozatai hátramaradottainak, a mentési munkálatok során kijűnt-teknek és azoknak, akik a szűcs- csatában kimagasló eredményeket értek el. Rákosi Mátyás kijelentette, hogyha az idén átlagos lesz a termés, akkor megszűnik a kötelező beszolgáltatás és az élelmiszerek jegy nélkül lesznek vásárolhatók. A Kommunista Párt azt akarja, hogy a dolgozó nép békésen és

súlyosabb gondoktól nem győző- lörve hajadhaszon a boldogulás útján. Ezért dolgozza ki a három- éves tervet, de ez csak kezdete annak a továbbmenő harcnak, hogy a békebeli egészségesebb és boldogabb országot építsünk. A béke és a nyugalom, az egész ország fejvirágzása csak a régi őr- rend híveinek nem kell. Ezek el- len, akiknek nem kell a demokrá- cia és akik még egyszer rabzolgá- sorsba akarják taszítani a város és falu dolgozó népet, meg nem alkuvó kíméletlen harcot kez- rivni.

Impozáns taggyűlésen emlékezett meg a debreceni MKP 1919 március 21-éről

Hétfőn délután 4 órakor vette kezdetét az Arany Bika zsűfőlésig megélt nagytermében az MKP városi szervezőtőnének ünnepi öss- taggyűlése, melyet a Himnusz hangjai után Végő Dezső nyitott meg. Lörcs Gitta Kiss József két farradalmi versét szavaltta, majd Szabó István nemzetgyűlési kép- viselő tartotta meg ünnepi beszé- det, melyben helyes történelmi értékeléssel, a marxizmus-leninizmus elméleti világánál mutatta meg 1919 jó és hibás oldalait.

A lelkes lépszel fogadott beszéd után az ünnepi műsor további folyamán Boduár István magyar népdalokat énekelt, majd Soffi Bertalan, a Csokonai-színház tagja szavaltta József Attila "Favágó" és "Szocialisták" című verseit. Fodor Endre és Szabó János Bánk bán Tiborc-jelenete fejze- be a nívós műsört, melyet Végő Dezső zárószavai rekesztettek be, utána, pedig az Internacionálé énekelt el az Arany Bika lelkes kommunista közönsége.

Földvizsgálják a Hartstein-szöllő juttatását

Az Országos Földbirtokrendező Tanácsa a debreceni Bőr- és Cipőgyári Munka-szövetkezet alkalmozottainak a Hartstein-féle megváltott szőlőbirtoklatra vonatkozó juttatásmegvonási ügyében március 28. (péntek) napján dé- lelőtt 9 órakor kezdődően a jutta- tottak adatait a földhivatal helyi- ségében (Vármegyeháza, fdsz. 8.) földvizsgálom, amikor fellebbe- zést bejelentett, illetve az összes nem földműves élethivatalú jutta- tottakat megidőzem azzal, hogy személyi, családi és vagyoni kör- lüményeiket bejelenteni és hitelt érdemlően igazolni kötelesek. A

meg nem jelenőkkel szemben a Földhivatalnál rendelkezésre álló ügyiratok adatai alapján döntőnm el a juttatásra való igényjogosult- ságot. A következő napon, vagyis már- cius 29. (szombat) napján délelőtt fél 9 órakor folytatólag a juttatá- sokat a helyszínen is (Hartstein- szőlőtelep) földvizsgálom s ugyan- akkor a Földhivatal kiküldött mérnöke a tényleges kiosztásokat azonosítja. E napon tehát Hart- stein-féle telepen juttatásban ré- szesült összes többi földigénylő- k a helyszínen jelenjenek meg. Dr. Czipott György tsz. bíró.

Gyilkos tábori csendőr

A népbütyészég vádiratot adott ki háborús bűntett miatt Tibor Sándor 37 éves fábánháza volt ht. őrmester ellen. A vádirat sze- rint Tibor 1944 márciusától szept- emberig Lengyelországban a 12. gyalogezred III. zászlóaljának csendőrpáncsnoka volt s alá- rendeltjeivel kegyetlenül bánt, azokat puskatussal, bottal, drót- korbáccsal ütlegelte. 1944 ápri- lisában a zászlóalj szemelátára agyonlőtt egy Szocza János nevű honvédet.

Hazaindult a pénzügyminiszter

Nyaradi Miklós pénzügyminisz- ter szombaton repülőgépen haza- indult Magyarországra.

NEM ÁLLAMOSÍTIK A DOHANY-ÁRUDAKAT.

A dohányárudák állítólagos államo- sítása ügyében illetékes helyről közö- ttek, hogy a dohányjövédék különbözö ügyekben folytatott tárgyaláson a Gaz- dasági Főtanács titkársága részéről a kisárudák államosításának javaslata egyáltalán fel sem merült. A tárgya- lásokon a dohánygyárudák és do- hányelosztók államosítása került szó- ba, azonban ez is csak a jövőben létesítendő elosztók és gyárudák tekintetében. A GF. az 1947. évi márc- 4-én tartott ülésén a kérdésben úgy döntött, hogy újabb dohánygyár- udák és elosztók kísérletképen állami kezelésben létesítsenek a lehetőleg ha- díroklantak alkalmazásával.

A DEBRECENI MAGYAR-ROMÁN TÁRSASÁG

akciót indított, hogy tavasszal ezer ínséges romániai gyermeket helyezzenek el a Tiszántúlon magyar családoknál. A Magyar- Román Társaság ezzel a kezde- ményezéssel viszonzni kívánja a románoknak azt a segítségét, amelyben 1945-ben az éhezö ma- gyar gyermekeket részesítették. A társaság értesítette akciójáról Nagy Ferenc miniszterelnököt, aki levelben fejezte ki köszönetét. A gyermekakció sikeres lebonyo- lítását valamennyi illetékes tárcá- nál támogatni kívánja.

Fájdalommal jelentük, hogy szeretett gyermekünk, Békési Istványa anyagi életének 5. évében elhunyt. Temetése szedán 5 órakor lesz a köztemető harmadik ravatalozójából. Halotti szertartással. Gyászolók bá- natos szülei, nagymamája, keresztzülei, és kiterjedt rokonsága. Lakás: Kölesséri S.-u. 13. Pusztai temetőzés, Kálvin-tér 5. — Gyászlap helyett is.

ifj. Magolcsai Nagy Mihály kalaposmester UJ KALAPOK nagy választékban Alakítást, tisztítást eszközölünk. Színház-átjáró

A negyvennyolcas ifjúsági mozgalom jelentős tettekkel készül a szabadságharc centenáriuma

A felszabadulás óta a munkásság és parasztság a demokrácia, az ország megerősödése érdekében mindent megtehet, ami legjobb erejéből tellett. Építették a romokban heverő országot, termeltek és dolgoztak nemcsak maguknak, hanem az egész országnak. Hogy ma sok tekintetben jobban állunk, mint egyes győztes, vagy kevésbé összerombolt ország, az elsősorban ennek a két osztálynak az érdeme. Az értelmiség — nagyon kevésszámú kivételtől eltekintve — egészében véve aludt és még alszik. Ertelmségi vonalon a népi kollégiumokon kívül nem is történt semmi.

Ifjúsági vonalon sem történt sokkal több. Még annyi sem, hogy az egyes ifjúsági csoportok között verseny alakult volna ki. **A Magyar Ifjúság Országos Tanácsa most indított el egy olyan mozgalmat, amelyben minden feladat kizárólag az ifjakra vár.** Ezer-nyolcszáznegyvennyolc centenáriumiát a magyar ifjúságnak, tettekkel kell megünnepelnie. Azt a szót kell felvennie, amelyet a círi és császári önkény kiszakított Patófiék kezéből. A huszadik század fiataljainak méltóképpen kell megemlékezniük a tizenkilencedik század negyvennyolcas fiataljairól. **A Tildy Zoltán köztársasági elnök díszelnöksége alatt megindult mozgalom nem szólamokkal, hanem jelentős gazdasági és kulturális tettekkel; egy éves munkával készül a centenáriuma.** Száz évvel ezelőtt tervezték a Duna-Tisza-csatorna megépítését, amelyet mindmáig nem lehetett megvalósítani. A magyar ifjúság elvállalta, hogy **1947 nyarán megépíti a csatorna 30 kilométeres szakaszát.** Nyáron húsz-ezer ifjú, köztük kétezer külföldi vesz részt ebben az ország egész gazdasági életére döntő jelentőségű munkában.

Minden egyes község, város ifjúsága az éppen legszükségesebb munkát végzi el: **békét ültet, villanyt vezet be a községbe, kutatás, sportpályát épít, a megrongált középületeket kijavítja.**

A szabadságharc esztáinak és eseményeinek még rengeteg össze nem gyűjtött emléke van. Ezeket össze kell gyűjteni ott, ahol lehet. Nincs a szabadságharcról, a szabadságharc hőseiről film, színdarab, regény. A MIOT-fiatalkor részére országos pályázatot ír ki ezekre is és zeneművészek, valamint képzőművészek számára. A legjobbakat a prágai világifjúsági konferenciára küldik ki.

Az egyes városok különböző kulturális csoportjai, az egyes községek egymásközt **kulturális versenyeket rendeznek** és a legjobbak részt vesznek az országos, majd a prágai világversenyeven. A budapesti műegyetemre 100 munkást, a budapesti agrártudományi egyetemre 50 parasztfiút vesznek fel az 1947-48. tanévre. **A munkásifjúság számára munkaversenyeket, a munka racionalizálásról pályázatokat kell kiírni,** a parasztfiúknak és lányoknak. A városi dolgozóknak és diákoknak virágos- és gyümölcsösökkel kell meg kell teremteni a Kertmagyarországot. A diákok számára tanulmányi versenyeket kell kiírni; **teremtsek meg iskolájukban a munka és tanulmányi felelősséget, javítsák meg a tanulmányi eredményt.**

Gondoskodni kell az elhagyott és órvá gyermekekről, a hadirokkantokról, tízezer gyermeket kell felnevelni. A külfölddel munkás-, paraszt- és diákcsera akciót kell lebonyolítani. A gyermekek

számára a városokban játszótérket kell építeni. Sok a tennivaló, ezernyi a munka s aki dolgozni akar, az talál kedve és tehetsége szerinti munkát s aki felelősséget érez, nemcsak saját maga, hanem hazája és népe iránt, az fog is dolgozni. Minden ifjú: munkás, paraszt és diák, fiú és leány megtalálja a hatalmas munkatervben a maga szerepét és feladatát.

1948-ban ránk fog figyelni a világ. El fognak jönni hozzánk akkor nyáron az olimpiász győztesek.

Leltartóztatták Szemenyei Tivadart, a „Szentesi Ujság“ szerkesztőjét sorozatos betörések és lopások gyanúja miatt. A kihallgatás folyamán Szemenyei és testvérsai beismerő vallomást tettek. Sok helyen követték el malac- és tyúklapásokat és működésük alatt különösen súlyt fektettek a MADISZ-ra, mert kétszer is meglátogatták és onnan különböző dolgokat loptak el. Ha éppen nem találtak olyan házat, ahol a lakók eltávoztak, segítettek magukon és a temetőben a kriptákat fosztogatták.

A debreceni Kereskedő Társulat megalakítja a gyógynövénybevéltők szakosztályát

A Debreceni Kereskedő Társulat mozgalma indított a tisztántúli gyógynövénybevéltők és gyűjtők egyesítésére, hogy a Tisztántúli területén vadontermő és természetgyógyászati felhasználású gyógynövényeket, természetesen össze lehessen gyűjteni és ezzel is hozzá lehessen járulni az ország újjáépítéséhez. Céljuk kettős: egyfelől a gyógynövénybevéltés mind a szélesebb rétegekre való kiterjesztése, másfelől az export-import megindí-

Nem lesz melléktantárgy a testnevelés az iskolákban

Az öreg Kollégiumban hármatszázötvenedik diákok helyett tanítók sietnek a tornaterembe; mennek a testnevelési szaktanfolyamra. **Aradi testnevelési tanár sorozatolja a „diákokat“.** A ragyogó tiszta tereben a férfiak és nők arca visszatükrözi örömeiket: **végre komoly szaktanfolyamon elsajátítják a testnevelés alapvető elemeit és ezt az iskolákban gyümölcsözőtől fogják a magyar sport hasznára.** Somorjai Lászlót, a szaktanfolyam vezetőjét többben fogják körül, hogy kikérjék tanácsát. A tanár, miközben a gyakorlók egymás után peregnék, a következőkben fejti ki véleményét: **A tavaly Debrecenben megtartott kultúrnapok alkalmával előterjesztettük az itt járt Mező Ferencnek a debreceni testnevelési tanárok jogos kívánságait és kérjük, adjon meg minden segítséget nekünk, debreceni tanároknak, hogy az egész országban eljussunk Debrecenben megtarthassuk azt a tanfolyamot, ami által előképzést nyújtunk a tanítóknak, hogy ők**

szel, ifjúsági világbajnokságot rendez a MIOT s hazánk a világ ifjúságának főérdeklődési körébe fog esni.

Az egyes munkakörökben legjobban szereplő, a legjobb munkát végző fiatalok megkapják a Magyar Köztársaság „Jó munkáért“ érdemrendjét. **Készüljön fel minden város, minden község minden rétegű ifjúsága az ifjúságot jellemző lelkesedéssel és munkával, alakítsák meg a helyi, kerületi, iskolai és üzemi negyvennyolcas bizottságokat, készítsék el a munkatervüket. Itt az alkalom: a ma magyar ifjúsága bebizonyíthatja, hogy nem méltatlan egy évszázaddal ezelőtti elődeikhez.**

Lemhényi Jenő

Kriptákat fosztogatott, betörő és hullarabló volt a kiscgazdapárti „Szentesi Ujság“ szerkesztője

Leltartóztatták Szemenyei Tivadart, a „Szentesi Ujság“ szerkesztőjét sorozatos betörések és lopások gyanúja miatt. A kihallgatás folyamán Szemenyei és testvérsai beismerő vallomást tettek. Sok helyen követték el malac- és tyúklapásokat és működésük alatt különösen súlyt fektettek a MADISZ-ra, mert kétszer is meglátogatták és onnan különböző dolgokat loptak el. Ha éppen nem találtak olyan házat, ahol a lakók eltávoztak, segítettek magukon és a temetőben a kriptákat fosztogatták.

Hivatalos titok?

A hivatalnokok még mindig valami dicsőfényű övezett légkörben képzelik magukat, amikor a hivatalos titokra hivatkozva megtagadják a legidősebb, legközérdekűbb ügyekben is a felvilágosítást. **Valóban lehet, hogy van olyan miniszteri rendelet, amely megtiltja a hivatalnokoknak az adatok kiszolgáltatását.** Bizonyos azonban, hogy még a fasiszta, vagy a félfasiszta rendszer alatt hozta ezt valamely miniszterium, hogy ezzel is szétválassza a közügy és a hivatalos ügy fogalmát. **Az őszel hivatalos titok alatt rohadt meg a megromlóított tétők, alatt a gabona. Most hivatalos titok az is, hogy mennyi a fel nem szántott föld. Hivatalos titok ez Hajdú megyében, de ezenkívül hivatalos ügy is, amelyhez senkinek semmi köze. A múltban a hiva-**

talok mélységes elárkózottságban és mérhetetlen magasságban trónolva a közösség felett intézték az ügyeket. Nem volt rendjén, ez nem vitás. De ma is ugyanazt tapasztaljuk. **Úgy látszik, a mai hivatalnokok is dicső elődeik példáját követik.** Ma azonban más az ország, mert egy kis átalakulás volt. Ma a közügy a nép ügye is. Ma is, mint mindig a történelemben, valamilyen fontos ügyet a nép, mégpedig az egész nép részvételével s ha kell, mozgósításával lehet a legjobban elvégezni. **A tavaszi szántás közügy, tehát minden igénybevehető erő mozgósítását kell érdekében; közzé kell tenni az adatokat, hogy mindenki tisztában legyen a helyzettel és mindenki hozzájáruljon a munkájával.**

Az MKP hadifogolykutató irodában, Vörös Hadsereg-útja 28. szám alatt, II. emeleten már kaphatók húsvéti választos levelezőlapok

Elliott Roosevelt: Apám így látta

Franklin Delano Rooseveltről szól ez a könyv, de lapjain egymásután vannak fel a szövetségesek vezető fiait: Megismerhetjük őket mint politikusokat és mint embereket is. **Roosevelt, a nagy elnök, az apa, van az események középpontjában, ő képviseli a haladást, amit életében is ő képviselt.** Kemény harcot vív Churchill és De Gaulle imperialista törekvéseivel és minden esetben sikerül érvényre juttatni a reakcióval szemben a haladást. **A könyv beszámol azokról a sorsdöntő megbeszélésekről, amelyekben a szövetségesek háborús és békés tevékenységét meghatározták, ahol Roosevelt képviselte az emberiséget az egyéni és nemzeti érdekekkel szemben.** A világböke harcossá vált a háborús imperialista törekvések közepette. Társalanul, úgyszólván minden segítség nélkül volt és mégis sikerült egyre jobban megszilárdítania az együttműködést és leszerelni az imperialistákat. **A könyvet kell elolvasni, hogy meggyőződjünk Roosevelt elszigeteltégéről és magárahagyatóságáról a teheráni értékeket. Találkozik Churchillel, De Gaulle-lal, az uralkodók és megbízottak hosszú sorával, akik mind a maguk kis céljairól harcolnak és azokat féltik. Féltékeny, esztelen vonakodó-**

kat győz le, előtételek ellen harcol, mert mindenki korlátolt, önféjj, kaptai, vagy a legjobb esetben elfogult. Nem találkozik egy ősziden politikussal sem Teheránban. **Teheránban megtörténik a hármastalálkozó és Roosevelt, az imperialista USA elnöke, aki társalanul harcol a békéért és a haladásért egy háborús, uszító és maradi világ közepette, ekkor végre olyan emberre lel, akit nem kell meggyőznia, akit nem kell vezetni, mert ugyanazokat az eszméket vallja és ugyahozakért a célokért harcol.** Sztálin és Roosevelt vezetése és a két nagy nép összefogása alapján a béke kezd is kialakulni. De megakadt, mert közben Roosevelt kidőlt és halála után ismét a vetőlködő, féltékeny, kaptai és korlátolt emberek vették át a vezetést. Akik ellen Roosevelt küzdött egész életében, azok ismét uralomra kerültek és veszélyeztetik a nehezen megszerzett békét... **Eddig a könyv, Roosevelt meghalt, azonban a világ népei tudják, hogy függetlenségük és egyenjogúságuk törhetetlen védője, a Szovjetunió áll, és ez erős és vezetője, Sztálin, szintén törhetetlenül harcol a haladásért és a békéért. És a világ kis népének benne van a reménységük.** —gr—

MÁV. autóbuszüzemi hirdetmény

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy 1947. március 26-tól, szederától kezdődően, az alábbi autóbuszjáratokat is forgalomba helyezzük.

- Debrecen—Berettyóújfalu—Komádi—Gyula—Orosháza—Hódmezővásárhely—Szeged.**
Debrecenből indul 4.30, Gyulára érkezik 8.55, Gyuláról indul 9.25, Szegedre érkezik 12.42.
Szegedről indul 13.30, Gyulára érkezik 16.47, Gyuláról indul 17.17, Debrecenre érkezik 21.42.
Debrecenből indul 15.30, Gyulára érkezik 19.55, Gyuláról indul 6.00, Debrecenre érkezik 9.25.
Gyuláról indul 17.00, Orosházára érkezik 18.42, Orosházáról indul 7.00, Gyulára érkezik 8.42.
- Gyula—Békés.**
Gyuláról indulnak: 9.00, 14.00, 20.00, Békésre érkezők: 9.45, 14.45, 20.45.
Békésről indulnak: 8.00, 14.00, 20.00, Gyulára érkezők: 8.45, 14.45, 20.45.
- Orosháza—Szentés.**
Orosházáról indul 18.50, Szentésre érkezik 20.10, Szentésről indul 6.40, Orosházára érkezik 6.40.
- Debrecen—Földes—Berettyóújfalu—Komádi.**
Debrecenből indul 15.30, Földesre érkezik 17.01, Földesről indul 17.11, Be-

Ki kell fuvarozni a háziszemélet

A háziszemélet kifuvarozása. Felhívom a háztulajdonosok, illetőleg házigodnokok figyelmét, hogy házukról a háziszemélet rendszeres kiszállítását pontosan eszközözzék. **Az idő felmelegedése következtében fontos egészségügyi szempontból szükséges, hogy a lakóházak tiszták legyenek.** A háziszemélet a háztulajdonosok, illetőleg házigodnokok háziszeméletfuvarosok útján szállíthatatják ki. **Felhívom mind azokat figyelmét, akik háziszemélet szállítanak, hogy a város belterületén vagy bármely más, nem e célra kijelölt helyre személet lerakni szigorúan tilos.** A rendőrhatalóság, valamint az elsőfokú közigazgatási hatóság közegével ellenőriztetni fogom a háziszemélet rendszeres kiszállításának megtörténetét és aki a jelen felhívásnak nem tesz eleget, szigorú büntetésben fogom részesíteni.

MAGVAK
Az ország sikeres újjáépítése a termelés fokozásától függ
Termeljen Ön is és vessen megbízható KONTSEK magot
Üzlet: Batthyány-u. sarok

Fogaszerékmarás
SCHADEK és FRIDRIK
pépszépműndők, Kálman-utca 4.

PAJOR JÁNOS
órászület
áthelyezte Miklós-u. 2. alá

Viszonteladó kereskedők!
AJANLOK ÓRULT
KONYHASÓT
100 kilogrammonként 1'40 forintos árban
Adorján László
fűszer-, gyarmat-, festék- és rövidáru nagykereskedő
Vörös Hadsereg-útja (Piac-utca) 83 szám

1947 MÁR...
IDŐJÓST...
élenk dény...
felhőzet, töb...
süket aig...
sok: Egy-ke...
A Magy...
Társaság p...
április 1-...
órákor Ra...
felelős szer...
„A Szovjet...
politiká“ c...
követa. A...
kat, akik...
lődnék, h...
órákor p...
megjelenni...
49. szám

Kal...
A keresk...
ügyi min...
KSZM. szár...
biztosítéko...
Most' kö...
valamennyi...
iparhatóság...
és iparkan...
iparosok g...
megszabot...
egységese...
napjajg...
kiegészíte...
A városi...
eszofoas...
bizalmas...
gyaltak a...
A HONS...
tagjaink k...
nek hadig...
kivül sem...
nincsen, h...
méből le...
társági...
lehetőleg...
ban 25-én...
maradtak...
nek. — A...
gondozóta...
százalékos...
munkás...
jegyeiket...
hadigondo...
főléziat...
után kap...
zési ügy...
ban, Vör...
emelet al...
A hadi...
Müller M...
azt az...
egy pan...
segítség...
Ellopás...
közönyt...
számú, S...
alatt lá...
300 forin...
mélyre in...
Baran...
kostól u...
lopták el...
ceni nagy...
Létegy...
zsef Bal...
kos laká...
ellen meg...
rás.
Meghan...
teni klin...
ismeretle...
Lajos 13...
A gyerek...
majd fel...
mire seg...
megfutam...
hogy a...
kelőket...
időben...
zolt fel...
ezért a...
legszigor...
ziák meg...
Nagyard...
süléde.

HIREK

SPORT

Döntetlen érdemelt volna a DVSC

Ferencváros—DVSC 3:2 (3:0)

Tizenötkezézer néző előtt az elején a Ferencváros támad a 10. percben Sárosi megszerezte a vezetést. 1:0. Tízsa megsérül a karján s ettől kezdve tíz emberrel játszik a debreceni csapat. A 15. percben újra Sárosi dr. 1:6 gólt (2:0). Majd a 22. percben Gyetvai növeli a pestiek előnyét, 3:0.

Szünet után is a Fradi kezd jobban, de a 10. percben Bulla váratlan beadására egyszerre ugrik Szabó és Komlósi s Komlósi fejéről a hálóba száll a labda, 3:1. A 25. percben Szabó átjátssza Rudasot s három méterről vedhetetlen gólt lő, 3:2. A 28. percben alike leteríti B. Nagyot, bárány támad s a rendőröknek kellett beavatkoznia, hogy rendet teremtsék.

Az első félidőben a Ferencváros uralkodott a mezőnyben, de ezután után megfordult a játék képe. A debreceniek laposan kezdték játszani

s egyenrangú ellenfelei lettek a zöld-fehéreknek.

Egyenlőleg Móri jó mutatkozott, de Szilágyi szünet után jobb volt, B. Nagy végig a csapat egyik legjobb embere, Telki a mezőny fője lett. Csárdás játéka hibák csúsztak. Kardast, cserülése gátolta a játékban. Komlósi pompásan és lelkesen játszott, Szabót gólya dícséri, Balla okosan játszott, Sídlik rengeteget dolgozott.

Tassy lehetetlenül rosszul vezetete a mérkőzést, Mikét ki kellett volna állítania.

Nyilatkozatok: Palotás István edző: Második félidő játékaunkat döntően érdemeltünk volna, a 10 ember ellenére is.

Nagy László (Ferencváros): A könynyűnek indult mérkőzést az elbizakodottság és a rossz játékező elrontotta.

IDOJÓSLAS: Méréseket, időkent élénk délnyugati-nyugati szél, változó felhőzet, többfelé záporosó. A hőmérséklet alig változik. Távlati kilátások: Egy-két nap múlva hűvösebb idő.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság politikai szakosztályában április 1-én, kedden délután 6 órakor Radó István, a "Neplap" felelős szerkesztője tart előadást "A Szovjetunió és a nemzetközi politika" címen. Az előadást vita követi. A Társaság kéri mindazokat, akik az előadás iránt érdeklődnek, hogy hétfőn délután 6 órakor pontosan szíveskedjenek megjelenni a Vörös Hadsereg-útja 49. szám alatti helyiségében.

LAPUNK legkülsebbi száma csütörtökön reggel a read s időben jelenik meg.

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Tarr Imre és Stern Józsefné Pillerer Irma debreceni igazgató tanítókat 1947. évi január hó 1. napjának hatályával a VI. fizetési osztály 3. fokozatába kinevezte.

Könyvet rejtegetett pánaja alatt. Leleplezték. Hejbeítések könyvecské volt a „Kölcsönös”-től, Kossuth-utca 3. Tancsberébről gyűjtötte a kis fodrászlaný úzletberendezésre vagy stáflingra, amint bevalotta szüleinek. (x)

A Népszervi Fősiskolai Tanfolyamon ma délután 5 órakor a Dérimúzeum előadótermében dr. Kozogh Ákos gyakorló gimnaziumi tanár tart előadást „Nép és iradalom” címmel. 6 órakor dr. Sántiha Kálmán egyetemi professzor beszél „Az álom és alvás” problémáiról.

Március 27-én, csütörtökön délután 4 órakor instruktori értekezletet tartunk pártunknak. Kossuth-ú. 25. sz. alatti helyiségben. Pontos megjeleneést kérünk. Pogácsás.

Azok az elvtársak, aki az egyéni tanulásra jelentkeztek, de vezérfonalat még nem kaptak, a megyei bizottság propaganda osztályán átvehetik. Az egyéni tanuláshoz szükséges zsa. mináriumú füzetek, könyvek és egyéb iradalom 40 százalékos kedvezményel megrendelhető a megyei bizottság propagandaosztályán.

Az üzemi kádervezetők 26-án, szerdán délután 3 óratól 6 óráig a központi káderosztályon megbeszélés véggett feltétlen jelenjenek meg.

Felkerjük a Belváros IV. kerületéhez tartozó elvtársakat, hogy aktívára 25-én, kedden délután 5 órára fáradszanak fel Pia-utca 58. sz. alá. Megjelenés kötelező. — Vezetőség.



A kereskedelem és szövetkezeti ügyi miniszterium 36.200—1946. KSZM. számú rendelete az ipari bizottságok befizetéséről szól. Most közzétételében értesítették valamennyi első és második fokú iparhatóságot és a kereskedelmi és iparkamarát, hogy az egyes iparosok gyakorlatának feltételeit megszerző bizottságok összegét egységesen 1947 május hó 31. napjáig kell letenni, illetőleg kiegészíteni.

Táncvizsga Schaff Iancsikolájában (Sas-utca 2.) 29-én, szombaton 6—11 óráig. (x)

SAKSZERVEZETI HIREK

Fodrászok! Értseim, a munkanélkülieket, hogy kővetés csak hétfőn 8—9-ig, szerdán 9—10-ig, pénteken 10—11-ig van Hatvan-ú. 25. sz. alatt. Munkaadók és munkavállalók összes sakkói szerdán 6 órakor jelenjenek meg a székházban. Ugyanakkor tagdíj befizetés. Hátulakok rendezését kérjük. — Piaci árúok szabad szervezte csütörtökön 2 órakor adóügyi-ben taggyűlést tart Vár-ú. 2. sz. alatt. Megjelenés kötelező. — A debreceni földműves szövetkezet igazgatója felhívja az elköszött és igénybevett birtokok tanyagondnokait, hogy fontos ügyekben az igazgatósnál megelőbb jelentkezzenek Arany János-ú. 2. sz. alatt. — A debreceni földműves szövetkezet április 13-án 9 órakor szövetkezeti gyűlést tart Arany János-utca 2. szám alatt, Debrecen szövetkezei és közgyűlése mindnyájan jelenjenek meg. A szövetkezeti központból ifj. Vere Pétert is várjuk és más központú kiküldötteket. — Felhívja a földműves szövetkezet igazgatója azokat a tanyagondnokokat, akiknek hatóságok fizetési meghagyásokat kézbesítettek ki, hogy azokat a kézbesítés után azonnal adják le az Arany János-utca 2. szám alatti igazgatósnál. — Felhívja a debreceni földműves szövetkezet igazgatója miná azokat, akiknek tudomásuk van arról, hogy a Debreceni határban elterülő kisvasutak alól talpfákat felezedtek, vagy a kisvasutak egyrészt elhurcolták, jelentseik azt a szövetkezet igazgatójánál, Arany János-ú. 2. szám alatt. — A Magánalkalmazottak Szakszervezete 27-én, csütörtökön délután 4 órakor vezetőségi ülést tart. — Magánalkalmazottak Szakszervezete felhívja az összes úb. tagokat és bizalmasait, hogy srgősen jelentkezzenek a szakszervezetnél a hivatalos órák alatt.

BUDAPEST NYERTE

Vasárnap az Arany Bika díszteremben mintegy 2000 főnyi közönség előtt bonyolították le a Budapest—Pécs—Debrecen városok közötti tornászversenyt.

Szabó Kálmán polgármester nyitotta meg a tornászversenyt, dr. Szabó József válaszolt a MOTESZ nevében. A verseny eredményei:

Összetett versenyben 1. Budapest 199,9 ponttal, 2. Debrecen 197 ponttal, 3. Pécs 193,6 ponttal. Budapest férfi és női csapata minden szorén győzött!

Egyenlőleg a férfiaknál 1. Tóth Lajos (Debrecen) 38,2, 2. Pataki (Budapest) 38,1, 3. Várkői (Pécs) 37,5, 4. Klement (Budapest) 37,4, 5. Fekete (Budapest) 36,9, 6. Réti (Debrecen).

Nőknél 1. Sárláyné (Budapest) 29,5, 2. Talainé (Budapest) 28,9, 3. Lőrinczy Sári (Debrecen) 28,6, 4. Tóth Magda (Debrecen) 28,6, dr. dr. Sándorné Nagy Margit (Debrecen) 28,4, 6. Tass Olga (Pécs) 28,2.

A hölgyeknél csak a karikagyakorlatnál láttunk kisebb kiskilásokat, a többi számokban szépen dolgoztak hölgytornászaink. A férfiaknál a 10-10-esekben egészen gyenge teljesítmény sorozata következett egymás után. Még Tóth és Pataki is rontott gyakorlata közben. Korlátlan és nyújtó valamint gyűrűn már jobb teljesítményeket láttunk.

A verseny pontozóbirái közül a pécsi erősen leértékelte a debreceni tornászokat.

Tízenni varos küldte el eddig névezését az április 6-án az Arany Bika-ban megrendezésre kerülő 1947. év országos vidéki súlyemelőlabajnokságra. A bajnokságot Brassay Károly, a Magyar Birkózó Szövetség főtitkára vezeti. Ugyanakkor méri össze a DMTE birkózógárdja erejét Szeged város válogatott birkózóival. Jegyek elővetelben a Páll szörző mellett trafikban és a fedett uszoda trafikjában kaphatók.

A debreceni vasutas ökölvívó csapat a miskolci vasutas ökölvívó csapatot látja vasárnap vendégül.

A DMTE ökölvívók SIKERE. Vasárnap délután a kereskedelmi iskola tornatermében szépszámú közönség előtt bonyolították le a DMTE—Budapesti MTE barátságos ökölvívómérkőzést. A találkozót a DMTE főlényesen megnyerte. A debreceni munkás ökölvívók győzelmét Nagy I. Nagy II., Kovács, Kati, Jóni, Szabó, egyetlen győzelmet Konkoly szerezte, akinek a nehézsúlyban nem volt ellenfele és így ellenfél nélkül kapta a mérkőzés két pontját. A szép elker Nagy Lajos edző munkáját dícséri.

Bulgáriába megy a vasasválogatott.

Tiszta sépíleso nem súlyos. Vasárnap remélhetőleg már játszik a Szentlőrinci AC ellen.

Az NB II. keleti csoportjának eredményei: Mindkét nyíregyházi csapat kikapott, a NaDISz 5:0 (3:0)-ra a MATBOSZ-tól, a MÁV pedig 3:0 (2:0)-ra a Goldberger SE-től. DVTK—Tótrekvis 3:2 (3:0), Előre—Odi VTK 3:0 (2:0), Magyar Textil—Miskolci MTE 3:0 (2:0).

A magyar kosárlabda válogatott 55:16 arányú fölényes győzelmet aratott Bulgária csapatára, felett.

A szolnoki birkózóversenyen Vas (DVSC) a váltósúlyban győzött és ugyanebben a súlycsoportban Kovács (DMTE) győzött.

KISE bajnokság. Felsőipariskola—Nyíregyházi „Kossuth” gimnázium mérkőzés legz ma délelőtt 11 órakor a nagyerdő Stadionban. Vezeti: Harsányi I.

Az NB. I. állása a vasárnapi forduló után:

1. Újpest	19 13 5 1	66:28 31
2. Ferencváros	19 13 4 2	51:16 30
3. Kispest	19 10 6 4	52:24 26
4. Vasas	19 9 6 4	49:28 24
5. ETO	19 9 4 6	36:26 22
6. Szeged	19 9 3 7	43:44 21
7. Csepel	19 9 2 8	37:26 20
8. Haladás	19 7 5 7	32:29 19
9. DVSC	19 8 3 8	33:39 19
10. Szolnok	19 8 2 9	32:39 18
11. SZAC	19 5 6 8	45:46 16
12. MTK	18 9 1 8	30:22 19
13. ErSo	19 6 3 10	25:41 15
14. Dorog	19 4 2 15	25:46 10
15. Pécel	18 5 1 13	21:65 10
16. Testvériség	19 1 11 7	18:84 5

A városi normálstatúszal kapcsolatos kérdésekről tegnap ismét bizalmas rendkívüli ülésen tárgyalták a városi tanács tagjai.

A HONSz felhívása. Felhívjuk tagjaink közül mindazokat, akiknek hadigondozási járadékukon kívül semmiféle más jövedelmük nincs, hogy a rémóbeli jövedelmémből leendő segélyezésük végett társági igazolványukkal és bejelentőlapjukkal a csoport iródjában 25-én, 26-án és 27-én, az elmaradtak pedig 29-én jelenkezzenek. — A HONSz értesíti a hadigondozottakat, hogy a 75 és 100 százalékos hadirokkantak testi munkás (10 dkgr-os) pótkenyérgyelüket külön igénylőlapra és a hadigondozó hatóság (Rendőrség, fődépgint 28-as ajtó) igazolása után kaphatják meg a közeljövőbeni ügyosztály központú iródjában, Vörös Hadsereg-útja 28. I. emelet alatt.

APRÓHIRDETESEKET délután 6 óráig vessz fel a kiadóháznál (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.).

A Debreceni Orvosegyletet 27-én, csütörtökön délután 5 órakor tartja III. tudományos üléset a belklinikai tanszékben. Bemutató: Szűcs Sándor, Kardos Ferenc. Előadó: Ókros Sándor.

Piros pejjovat loptak el Balmazújvároson ismeretlen feltetők. Buraj Istvánné tanyajáról. A lótolvajok kézrekerítésére a balmazújvárosi rendőrség megindította a nyomozást.

HRABECZY fest, tisztít, Széchenyi-utca 7. sz.

Dr. Bordás Lajos orvost a népjóléti miniszter Józsa község községi orvosává nevezte ki.

Kilostolták a lakását Böcskai József Bercesényi-utca 103. szám alatti lakosnak, míg a klinikára ment ki, ott fekvő beteg felesége látogatására. Több ruhanevet és más értéket vitték el az ismeretlen betörők, akik kilesték a kedvező alkalmat, amikor Böcskai őrszolgálat hagyta néhány órára a lakást. A rendőrség megindította a nyomozást.

A hadirokkantak megköszönik Müller Miklós vasúti szállítónak azt az áldozatkészségét, melylyel egy panaszszavukra felajánolta segítségét.

Ellopták a pénztárcáját a Rákóczi-utcai piacon Csernik Boldizsárné, Somogyi Pál-utca 10. szám alatti lakostól. A pénztárcában 300 forint készpénz és fontos személyné iratok, okmányok voltak. — Baranyai Ilona nyíregyházi lakostól ugyanvesak a pénztárcáját lopták el 116 forinttal a debreceni nagyalomáson.

Gisser fénykép örömet jelent, Menyaszonri ruhakölöpméne. Pia-ur. 45. (x)

A DMTE sakk-glosszálya tisztújító ülésén az alábbi tisztúkat választották meg. Elnök: Nagy Endre. Ügyvezető elnök: Lakatos István. Társelnökök: Pincés János és Bodnár Ferenc. Csapatkapitány: Tóth András. Pénztárosok: Nagy László és Kubinyi Pál. Jegyzők: dr. Herczegh Pál és dr. Székelyhídi József. Szerzők: Timár János és Mátó András. Előnökök: Polgár Sándor és Grünfeld Gyula. A DMTE összes sakkközöi 30-án, vasárnap délelőtt 9 órakor a Szakszervezeti Székházban (Arany János-utca 2.) fontos megbeszélésre jelenjenek meg.

Közokirathamisítástört egyhónapi fogháza ríttek Simoncsics Béla magántisztviselőt, aki 1946 nyarán több helyen rendőrfelügyelőnek és rendőrszámosnak adta ki magát. Újra elnapoztak Schneider János Nyil-utca 77. szám alatti pék-mester közéleti vizsgálónak büntnyét. Az ügyész módosította a vádat s így a tárgyalás folytatását április 3-ára tűzték ki.

Gyümölcstermek! Megérkeztek a permetező szerek és az igényelt műtrágya utalványok. Kedvezményes áru gyümölcsfára utalvány kapható a Gyümölcstermek Egysületénél, Bethlen-utca 13. A FEKOSZ-tagjai tagsági könyvüket hozzák magokkal.

Haragosa ellen tett feljelentést Péntek Ferenc Legányi-út 37. szám alatti lakos a debreceni rendőrkapitányaságon. A haragosa azzal fenyegette meg Pénteket, meg hígát, hogy mináketőjüket kiirtja, sőt a panaszos előadása szerint hígát majdnem alá is lökte a nagyálomáson a mozgó vonatra.

Létegyreft találtak Csordás József Balmazújváros, feketeréti lakos lakásán. A feyverrejtegető ellen megindult a stáflálás eljárás.

Megamadt a Nagyerdő egyetemi klinikán tüdőse részen egy ismeretlen katalambor Hanser Lajos 12 éves iskolásgyermekek. A gyerekek sikerült elszaladnia, majd fellámpázta a környéket, de mire segítség jött, a támadója megfutamodott. Nem az első eset, hogy a Nagyerdőn békés járókelők megiamadnak. Az utóbbi időben több hasonló ügyben érkezett feljelentés a rendőrségre és ezért a rendőrkapitányaság most a legszigorúbb, rajtaütészerű maziák megárlását rendelte el a Nagyerdő grandis részének állandó katasztrófáknak megárlására.

Tavaszi kötött blúzok, pulloverek, divatokunk, PETHŐ kézimunka ipar, Szent Anna-utca 10. szám. Előrajzolt árúk nagy választékban

Lakáshézín, felthengin, gyógybenzin, paraffinolaj, padlóolaj kapható Heu-Inoda, Pia-ur. 45.

Felhívás. A debreceni és hajdúböszörményi háromhetes iskolákat végzett elvtársak 25-én, kedden reggel 8 órai kezdettel megyei értekezletet tartanak a Vörös Hadsereg-útja 28. szám alatt. Kérjük minden elvtársunk pontos megjelenését. A meghívókon feltüntetett 28.1 dátum téves.

Vásárnap az Arany Bika díszteremben mintegy 2000 főnyi közönség előtt bonyolították le a Budapest—Pécs—Debrecen városok közötti tornászversenyt.

Szabó Kálmán polgármester nyitotta meg a tornászversenyt, dr. Szabó József válaszolt a MOTESZ nevében. A verseny eredményei:

Összetett versenyben 1. Budapest 199,9 ponttal, 2. Debrecen 197 ponttal, 3. Pécs 193,6 ponttal. Budapest férfi és női csapata minden szorén győzött!

Egyenlőleg a férfiaknál 1. Tóth Lajos (Debrecen) 38,2, 2. Pataki (Budapest) 38,1, 3. Várkői (Pécs) 37,5, 4. Klement (Budapest) 37,4, 5. Fekete (Budapest) 36,9, 6. Réti (Debrecen).

Nőknél 1. Sárláyné (Budapest) 29,5, 2. Talainé (Budapest) 28,9, 3. Lőrinczy Sári (Debrecen) 28,6, 4. Tóth Magda (Debrecen) 28,6, dr. dr. Sándorné Nagy Margit (Debrecen) 28,4, 6. Tass Olga (Pécs) 28,2.

A hölgyeknél csak a karikagyakorlatnál láttunk kisebb kiskilásokat, a többi számokban szépen dolgoztak hölgytornászaink. A férfiaknál a 10-10-esekben egészen gyenge teljesítmény sorozata következett egymás után. Még Tóth és Pataki is rontott gyakorlata közben. Korlátlan és nyújtó valamint gyűrűn már jobb teljesítményeket láttunk.

A verseny pontozóbirái közül a pécsi erősen leértékelte a debreceni tornászokat.

Kikapott az MTK Győrütt, gőzporral győzött a Vasas. Az NB I. többi eredményei a következők: Vasas—Pécel 8:1 (1:1), ETO—MTK 2:0. Újpest—Haladás 2:1 (2:0), Kispest—Testvériség 3:1 (3:1), Csepel—Szeged 3:2 (2:0), Dorog—SZAC 1:1 (1:0), ErSo NaDISz—Szolnok 0:0. Tehetetlen csatások.

Komlósi, a DVSC jobbfejűje bekerült a két válogatóválasztásba.

HIRDETÉNY

A Debreceni Dohányberváltó Hivatal mintegy 15.000 mázsa dohány és egyéb jövedéki javak fuvarozására versenyárgyalást hirdert, melyet az ajánlattevő fuvarvállalkozók jelentésében 1947. április 5-én 10 órakor tart meg.

A versenyárgyalással kapcsolatos feltételekről hivatalunk nyújt felvilágosítást.

(x) Dohányberváltó hivatali vezetője.

Hirdessen a Neplapban

Iparos hírek

Má, tekintet nélkül az ünnepra, az ipartestület hivatala rendes hivatalos órákat tart. A szavazóigazolványok is átvehetőek. Szavazóigazolványok a közgyűlés tartása alatt is átvehetőek. Szerdán, a közgyűlés napján, az ipartestület hivatalában hivatalos órák nem lesz, csupán a szavazóigazolványokat osztjuk. Tehát egyéb ügyben, így börtenvény osztása ügyében se keressék fel a testület hivatalát. A fogműves szakosztály kedden 5 órakor ülést tart. Szavazóigazolványokat a testület hivatalában személyesen, sürgősen vegyék át. A Cukrász-műszakosztály munkakészítők adatbejelentés aláírása végett két napon belül se egyéb igényelt anyagért is pénzzel tart.

Kereskedő hírek

Má, március 25-én, ünnepnapon a nyitáshoz szükséges üzleteket déli 12 óráig lehet nyitvatartani. A társulati elnöki tanácsa 26-án, szerdán délután 3 órakor ülést tart. A társulat 27-én, csütörtökön délután fél 5 órakor választmányi ülést tart. Tűző és építési anyagkereskedők! A forgalmi adóközösségbe jelentkeztek a blokkolást szüntesék be, ugyanis az adóközösséget megkötöttük. A kereseti és jövedelemadóközösség megkötése is folyamatban van. Ennek letárgyalása céljából 25-én, kedden délután 3 órakor rendkívüli taggyűlést tartunk. Megjelenés kötelező. Textilkereskedők! A szabad áru vásárlásra jogosító szelvényeket

EJJELEI ÜGYELETES SZOLGÁLTATÓT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Március 22—március 28: Nap (Vörös Hadsereg-útja 26) és Szentháromság (Szabó Kálmán-utca 24). Havi előfizetési díj 10 forint. Felelős szerkesztő és kiadó: RADO ISTVAN. Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-útja (Piac-u.) 28. szám. II. em. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy Zs.-u. 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott a "Szabadság" nyomda és kiadóvállalat körforgópepen. Telefonszám: 205. Felelős nyomdaigazgató: Ménes János.

Kalapot, fehérnemű, nyakkendőt ismét Wernerfeldi vegyünk

APRÓHIRDETÉSEK

Nyersbört, mindenféle vadbőrök, gyapjút, angoraszőrt, tollat magas áron vásárol. ROBICSEK BERNÁT. Hatvan-u. 27., telefon 277

Művészi fényképek Tökés foto Püspöki-palota.

LEVELEZÉS Huszonöt éves jó megjelenésű fiatal ember, biztos egzisztenciával keres 18-22-ig csinos urilány ismeretséget. "Jön a tavasz" jelisége. 281

HAZASSÁG 23 éves izraelita férfi, közmunkával tevékeny keres. "Kormány" jelisége. 205

ALLAS Újéveskorú segédmunkás, fizetési felvetések. Baráth Burgundia. 21. 251

LAKAS Bejárónőnek elmaradt fél napi munkára. Bajcsy-Zsilinszky-u. 63. 2. a. 283

Előcserelem szoba, konyha lakásomat hasonlóval belvárosban. Cim a kiadóban. 257

Butorozott szoba kiadó. Vár-u. 2. II. 363

Lakást keresek lehetőleg belvárosban. 1 szoba, konyha, spájz, WC, alkóztetéses villany. Csillag 55. 296

Orosz bors utcán egy szoba, konyha lakásomat előcserelem kétszobás lakásra, lehetőleg belvárosban. Csillag-u. 55. 298

Egyszobás lakásomat előcserelem szoba, konyhával. Cim a kiadóban. 301

Keresek egy szoba, konyha lakást, beköltözhető. Csapó-u. 70. fodraszűtő. 269

Kvartályost felvezek, lehetőleg férfiakat, Jókai-utca 44. sz. 282

Egy rendes fiatal embert albertet felvezek. Szomorfi-u. 29. Keresztépület. 246

Kiadó apr. 1-től egy úr utcai szoba fűtőszobával, náttal, hangya bérház. I. 3. Megtekinthető a déli órákban. 310

Előcserelem 1 szoba, konyha, spájz lakásomat kétszobás belvárosban. Bödi Imre, Csapó-u. 32. II. a. 353

Két szoba, előcserelem lakásomat előcserelem egy szoba, előcserelem lakásra. Cim a kiadóban. 313

VÉTEL Hegedűt keresek. Grósz, Vörösmarty-u. 24. sz. 362

Bizományba mindenféle ingóságokat, ruhaneműt, holmizót bizalommal. Széchenyi-u. 3. Oszeres. 340

Köröspárt megvételt, egy jókarban lévő kerékpár. Arany János-u. 13. 36

Egy jókarban lévő gumis tászkák, jelképesen, hűtő, de nem Dreher sor, taktár, Pásti-u. 1. 30

Köröspárt és egy egyetemen megvételt, kétféle Csapó-u. 65. 299

Köröspárt megvételt, kétféle fűtőt, hűtőt, szót, borincz, Werbóczy-u. 10. ingatlanforgalmi iroda. 30

Használt bútorok, vizes, színes káptaraszűtő. Nyil-u. 131. 267

Makdaráló eladó, Köröspárt, Bajcsy-Zsilinszky-u. 11. sz. 306

Egy fogorvosi szék eladó. Dr. Nagelne, Piac-u. 30. Feldheim ékszerész üzlet. 292

Hat db jókarban lévő epeda eladó, Vörösmarty-u. 10. szám. 90

Egy fehér mély gyermekkosci eladó. Csillag-u. 110. 302

300 négyzetméter házhely a vághid mellett eladó. Erdőkönki Bocskai-ter 12. cipész m. 300

Kerékpár külső belső gumival, varrogéppel, bobin kapható. Horváth Ferenc, Domb-u. 20. 291

Földek, házak Vitéz-utcán 18.000, Homok-utcán 10.000, Hajnali-u. 2 szobás 16.000, Bázsa Gyula-u. 2 szobás 8000, Szondi-utcán 3 szobás 9000, Lőrincz, Werbóczy-u. 10. sz. 305

1946. évi sajátnevelésű 2 darab süldő eladó. Kiss Gyula, Ménrót-u. 14. szám. 360

Mindenféle ingóságok kaphatók Miklósu. 34. Keresztépület. 366

Varrogépek eladók, szivar és karikahajós. Arany János-u. 4. Keresztépület. 364

Egy kétkerekű kéziköcsi eladó. Apafi-u. 101. 274

Eladó 1 asztal, székek, íróasztal, Simonyi-út 29. Keresztépület. 367

Gsoda kerékpár olcsó árban eladó. Werbóczy-u. 10. 368

Tűzifa használt és aprított állap. poiban állandóan kapható. Annyok Lajos tűzifa és szénkereskedő kisállomási telepén

- 22 darab kisebb borosbördő, borszőr eladó. Huszár Gál 3. 309
Egy használt óvral. adó, Houever-u. 24. 316
Felső kecskék, fajtakócs és kis gidák eladók. Kút-utca 84. 314
Egy teendő eladó. Kút-utca 70. 330
Egy üdülő ajtó és 160 m. paradicsomkáró eladó. Acél-u. 33. szám. 330
Használt és új lövészmozok juttatás aron eladók. Cegléd-u. 7. 237
Ha ruhaneműt akar vásárolni, forduljon bizalommal Simonhoz, Csapó-u. 25. 338
Eladó egy darab allvaynos tengerimorzsoló, egy tengeridaráló. Dézsi Andor-u. 9. 353
Eladó hátezer ócska tégla, 7 méteres gerendák és egy vízvezeték papír, egy nagy ablak. Fülöp-u. 15. 332
Tengerimorzsoló és melegvízre való ablak eladó. Széchenyi-u. 1. 337
Nagyobnyomosságú stancbőrhuadók eladó. Megrekinthe, 6. Bözörményi-u. 3.b. alatti Cipőgyárban. 319
INGATLAN Szép kertés család háza. Hétézer-út 23. Erdőkönki Kálai Imre, Bödi Imre-utca 18. 317
Lakható egy szoba, konyha, kisebb házművel, előcserelem kerti földterület vagy házhelyért. Hevesi-u. 5. 334
Házat, földet adok masili ház kijavításért. Attila-ter 2. 332
Dzsau-utca 500 négyzetméter telekhez szűrgőseu eladó. Erdőkönki Rákóczy 42. fűz. 1. ajtó. 311
Eladó ház minden elfogadható áron, vagy földterület elcserelem. Szarvas-u. 2. sz. 327
Azonnal beköltözhető ház eladó. Csuka-u. 7. 326
BUTOR Egy szobaszett, egy zongoraszék eladó. Kinizsi-utca 94. sz. 323
Egy szép fehér vasgödronnyal és ajtjelzőkarral eladó vagy jókarban lévő paplant elcserelem. Budai Ezsau-u. 36. 298
Üzleti pult kitűnő állapotban, permetező, 800 kg. méreg olcsón eladó. Széchenyi 55. 289
Eladó két rekamié, két ajtjelzőkarral, egy toletofülő, egy asztal, vízmosásár-út 18. Nagyerdő. 261
Zongorák megbízásból 800 forintról eladók. Tanczer, Bathányi 1. emeleten. 261
Egy fél háf eladó. Rákóczy-u. 19. 235
Forgalmas helyen fűszert, üzlet lakással átadó. Erdőkönki Rozsonyi, Csapó-u. 33. 281

Eladó kis Singer varrogépcsalón. Erd.: Széchenyi-u. 5. szám. 336
Sziarhajós varrogép eladó. Márton Kálmán 58. sz. 324
Egy férfi szabad varrogép 2 db szék eladó. Munkácsy-utca 3. 322
Egy szabad varrogép eladó. Darabos-u. 12. Biro. 359
Eladó vadászlegény, varrogép, ugyanott megve. tere keresek egy kényes ruhára szerelhető kis benzinszivattyú. Szent Anna-u. 36. 342
Egy sportkosci eladó. Kuruc-u. 42. 332
Eladó 1 kártyalépj. rézméreg, 1 tavaszirabó. Nap-u. 7. 324
Mindenféle ruhanemű kapható. Széchenyi-u. 3. 347
Eladó bilgeri csizma és nadrág olcsón. Arany János-u. 54. Keresztépület. 345
EGYÉB Úvegész, képhertész, gépjárművel vállal díszkísérelt. Csapó-u. 24. 276
Ingóságok vétel-eladása. Széchenyi-u. 3. 279
Fotó Keller, Piac-u. 32. Jyermekfelvétel, menyasszonyi ruha kölcsönzés. 284
Kötőtűruk legolcsóbban, panyutruk nagy választékban. Dr. Nagelne, Piac-u. 30. Feldheim ékszerész üzlet. Leszállított árak! 293
Mielőtt rádiót vagy kerékpárt vásárolna, nevez meg Fischer rádió és műszerész mestert, Kézvess-ter 2. Rádiót vegyem. hibás készüléket javítsa szakemberrel, Fischer rádiószervice, Révész-ter 2. 288
Házasoni akar, akkor ezre legyen. Békstert és jegygyártó Polláknál vegyjen. Pollák-órás ékszerész. Piac 55. 294
Ovja egészségét! Orvosi köt. szerek, betegápolási cikkek: Békstert, haskötő, lúttár, betét, labfali stb. szakértő készítése és javítása. Heller József kötszerész. Piac-u. 55. 298
Festék és háztartási cikkek legolcsóbban beszerelhető. Hatvan-u. 47. Köhnen. 251
Házhoz megyek gyógyműszorozást vállalni. Molnár István, Cegléd-u. 7. 235
Sajáttermésű magaslojú ajbor kapható. Nap-u. 10. 261
Használt gyermekkosci, nagy választékban a Varycumantóndi, Hunyadi-ut. sz. Gyermekkosci vétele. 94
Jo állapotban. félhálo. ruhák, lábbelit olcsón kaphatók Csapó-utcán az ipariskola épületében. Ingóság- 282

100 éve BUTORT csak BENEDEK-től Piac-utca 71. szám

Elvesztettem 15 köv. karóimat piros szíjjal a színházról a Csapó-utcaig. Tegnap-ajta jutalom ellenében Csapó-u. 29. Davidhoz adja le. 339
Használt ruhákat, adok veszek. 10th L. Rakovszky-utca 32. 340
Ha venni vagy eladni akar, akkor bármilyen kezesrel Mikó özérést. Kúcu. 1. hához hívassa meg. 341
Varrogép, kerékpár szék, szeru javítása, varrogéplé. Jeket veszek. Nagy Istvan széchenyi-u. 2. 320
Adok veszek ócska ruhákat és ingóságokat. Maréy. Arpadér 39. 342
Rádió nagy választékban részletek kapható. Vétel. csere-eladás. Javítások legolcsóbban. Komáromi, Rákóczy-utca 11. 348
Husvételre legszebb ajánlók gyermekeiről egy szép fonykép. Foto Keller, Piac-utca 32. 349
Paplantepedő 1924. Minő 5.50-tól és minden textúrára legolcsóbban Guttmannál. Csapó-u. 17. Szin. házjátáró. 255
Kerékpárok női, férfi, fiú nagy választékban. Magyar György-ter 9. műszerész-üzem. Tel. 566. 312
Köröspárt, varrogépjavítás, szakszerűen Nagynál, Kaszai-u. 33. 153
Nyitólétart, forintmész. egét elkészíti a Könyvelőszakiroda, Vörösmarty-utca 14. Telefon 117. 196
20 és 10 filleres váltóknak kapható a kiadóhivatalban. Bajcsy-Zsilinszky-u. 24. 288
Allando orth. kóser étkezdést, abonenséket vállalok. Rosenzweig, Pásti-u. 2. 193
Hencserék, rekamiék állandóan Faktáron. Vigh kárptos, Piac-u. 7. udvar. 299
Függönyrojtók, nimzók, alulak, cernák, babakojnyók legolcsóbban. "Avonit"-ban, Csapó-u. 24. 84
Tűzifa akác és tölgy, darabos és oltott mész, cezrep, cement, kátránytelmek. beszerzés legolcsóbban belvárosban. Bartha fater. Ispotály-u. 3-b. 81
Kellomenes tölheti előcserelem estélet. Rosenzweig tőhözfében. Pásti-u. 2. Húsvételre teljes ellátást kapható. 194
Cytulára 10 tonnás fehérszemes autóval megyek, visszatelek. Lékócsabáról vagy Gyula. Kál, fuvart vállalkoz. Erdőkönki. Magosa György-ter 282

Kalapja rossz? EL NE DOBJA Baráth kalaposmester Olcsón alakítja Burgundia-u. 21.

Mértékes cipőket és ruhákat készítesek előváltalom. Weisz, Rakosi J.-u. 2. 370
Méhéknek, malacoknak, baromtinak, nyulaknak is konyhával helyet adok. Asztal, szerszám, gyapjú, pót, tölgy, csizma, gyermekcipő, szőnyeg, melegítő eladó. Olajfű 25. reggel és este értekezni. Nagy Sándor. 356
Mindennemű áruját gyorsan eladjuk. Megszabott eladási összegért előlegezzük. Reeszel, Ált. Keresk. Úgy-nyúlóság, Hatvan-u. 1. II. ka. pu. udvarlamb. 355
Darabos és oltott mész, cement, csúthésszigetelő kátránytelmek, nagy és kis cserép, valamint mindenféle háztartási anyagok legolcsóbban kaphatók Kézvess-ter, Szoboszlói-út 1.b. telefon 514. Csapó-u. 62. telefon 622. 359
Legelőhaszonbérbeadási hirtelmény. A város a Samsoni uti gyakorlóteret a 1. évről legelő céljára átvételre haszonbérbeadja. Az árverés időpontja március 31. délelőtt 9 óra, helye a Városháza. I. em. 25. számú szoba. Az árverési feltételek a városgazdai hivatalban (földmérés 4. sz. szoba) tekinthetők meg.
Eladó 6 hengeres Bűlczk 2 tonnás teherkocsi és egy négytonnás kocsi. Erd.: Széchenyi-u. 8. MATTEOSZ. 336
Nadkötlemelés hirtelmény. Egyes eklei községségi és obati pádcsak kitémelési jogát a Nyirégyi Halászló felügyelőség a folyó évről bérbeadja. Ajánlatokat tehetnek egyesek, vagy tartású személyek, vagy szövetkezetek közvetlenül a felügyelőséghez akár az övezes nádasra, akár annak egy részére. Az ajánlatokat holdanként, teendő búza egyenértékben és bérbevevőt terheli az 1946. évi földadó is. Részletes felvilágosítást a felügyelőség, Széchenyi-u. 46. szám alatt

Földhaszonbérbeadási hirtelmény. A város az Egytelker-utcai ingatlant az évben is konyhakerti telkek céljára adja haszonbérbe. A kiosztás 26-án, szerdán délelőtt lesz. Előszörban azok jelentkezzenek, akiknek már az előző években is volt ott bérleük. A kiosztáshoz célszerű jelzőkarokat hozni.
ELVESZETT 21-ÉN, a déli órákban elvesztettem pénz tárcám, melyben élelmiszerjegy és népkönyvhajegy volt. Kona Józsefné néven. Kérem a beszerelést megajlaltó juttatás el a Néplap kiadóhivatala- 371

A 30 tes hétfőn m hogy foly egyezmény közó tárgy csehszlovák tője kijele van a felje igazságos Pál követ. vezetője va a magyar járd elhatá a vitás kéré meglegedés A magyar De de Debrecenb föld felezési ták hitelt a belül 200.00 ség. eddig 1 forint jutot megyének Ezzel a megkerdeni A traktoros a szántást, azoknál a akik kézpe Élénken enég e trakt